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1.1 ARCHITEKTONICKO -  STAVEBNÍ ŘEŠENÍ 
a) architektonické, výtvarné, materiálové, dispoziční a provozní řešení, bezbariérové užívání 
stavby 
Objekt je umístěn na pozemek tak, aby nepopíral dominantní roli stávajícího objektu. Při pohledu z 
příchodu na pozemek je krytý stávající uliční zástavbou. Při vstupu do areálu urbanizuje jeho levou 
část, zatím co pravá zůstává nezastavěná pro potřeby klidového parku. 
Při takto koncipované dostavbě se nabízí možnost jihozápadní část pozemku vymezit pro případnou 
další zástavbu, která by vhodně doplnila stávající uliční frontu.  
Přístupová komunikace do zadní části areálu slouží zároveň jako komunikace pro příjezd zásobování 
pro kuchyň. Je také využita pro příjezd rychlé záchranné služby, která objíždí celý objekt a zastavuje 
na spojnici stávajícího objektu a novostavby, kde nedochází ke kolizi s běžným provozem. Příjezd 
hasičské záchranné služby je přímo před hlavní vchod do budov, kde je nejsnazší přístup k chráněné 
únikové cestě. 
Přístavba svou zaoblenou formou citlivě reaguje na okolí, kde nedochází ke konfrontaci se stávající 
zástavbou (sklopené výšky fasád odpovídají odstupovým vzdálenostem, viz přehledná situace).  
V parkové části areálu se předpokládá vytvoření klidových ostrůvků pro uživatele domu pro seniory, 
včetně jejich případných návštěv. Některé mohou mít charakter sportovně rekreační (herní prvky pro 
seniory), jiné edukativní, či pocitové (je možno zde založit zahrádku bylin, případně kotce pro domácí 
zvířata).  
 
Nová přístavba navazuje jak výškově, tak provozně na stávající objekt. Jedná se o dispoziční 
dvoutrakt, kde je vnitřní trakt rozšířen obloukem do prostorného atria, které je z jihovýchodní strany 
prosluněno prosklenou fasádou – jedná se o dominantní prostor - „srdce stavby a života v ní“. Atrium 
je úmyslně naddimenzováno, předpokládá se v budoucnu jako hlavní shromažďovací prostor nejen pro 
novou přístavbu, ale i pro stávající objekt, který takovýmto prostorem zejména v zimních měsících 
nedisponuje. Prosklená stěna atria rovněž umožňuje zrcadlení stávajícího objektu, čímž podporuje 
jeho dominantní architektonickou roli.  
Nová přístavba je napojena na stávající objekt v každém podlaží bezbariérově prostřednictvím nově 
zbudovaného spojovacího krčku, který je umístěn za prostorem stávající výtahové šachty. Díky tomuto 
napojení je umožněné využití stávajícího výtahu pro potřeby obou objektů.  
Ve vstupním podlaží nového objektu je umístěn provoz lékaře, včetně potřebného zázemí, provoz 
prádelny včetně zázemí, provoz dietologické sestry včetně zázemí, toalety pro návštěvníky, pokoje 
seniorského domu a společenská místnost. Ve druhém a třetím nadzemním podlaží jsou umístěny 
pokoje pro seniory a zázemí pro ošetřující personál, které přímo navazuje na zázemí v původním 
objektu.  
Z místního šetření vyplynuly dílčí problémy stávajícího provozu objektu - především absence vrátnice, 
nedostatečné prostory pro skladování potravin pro provoz kuchyně, neodpovídající zázemí kuchyně 
(šatny, prostor pro skříně, umyvárna) a nevhodně řešená prádelna, která je umístěna do dvou 
výškových úrovní. Studie počítá s dostavěním jednopodlažního zadního křídla v jihovýchodní části, 
kde dojde k vytvoření nového vnitřního dvoru (vstup do podsklepené části objektu). Díky nové 
dostavbě bude zároveň možnost umožnit provozu kuchyně reagovat na nárůst pracovní síly a na 
nevyhovující zázemí pro ni. To by se nově mělo přemístit částečně do stávajícího prostoru prádelny s 
návazností na nově zbudované sklady kuchyně. Provoz prádelny je kompletně přesunut do nového 
objektu. Při zvětšení objemu vydávaných jídel se předpokládá rozšíření prostoru jídelny. Vrátnice je 
nově navržena v prostorech současné kanceláře dietologické sestry, jejíž provoz je přesunut do nového 
objektu. 
 
Požadavky na bezbariérové užívání stavby byly řešeny především zachováním úrovní podlah stávající 
stavby i u přístavby. Bezbariérová komunikace mezi patry je možná stávajícím výtahem. Pro imobilní 
uživatele objektu jsou zřízena bezbariérová WC. Na parkovišti budou umístěna vyhrazená stání pro 
tělesně postižené. 
Objekt svým účelem vyžaduje kompletní zajištění možnosti užívání osobami se sníženou schopností 
pohybu a orientace. Kromě základních stavebních úprav budou instalovány veškeré doplňky dané 
vyhláškou 398/2009 o technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb jako jsou 
madla, označení prosklených ploch, atp. 
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b) konstrukční a stavebně technické řešení a technické vlastnosti stavby 
Stávající stav 
Objekt je starý kolem 100let. Má suterén (na cca polovině půdorysu), dvě běžná podlaží, podkroví a 
střechu sedlového tvaru s valbami a vikýři. Založen je na kamenných základových pasech. Stěny jsou 
v suterénu kamenné, v nadzemních podlažích cihelné. Stropy byly původně dřevěné trámové, při 
rekonstrukci kolem roku 1993 byly nad 1. a 2.NP provedeny stropy z Hurdisek s patkami do I nosníků 
a s nabetonávkou z keramzitbetonu. Zastřešení objektu je provedeno valbovou střechou, střešní krytina 
je z asfaltových šablon. Schodiště je točité s kamennými stupni vetknutými do obvodové schodišťové 
stěny. V suterénu je jímka a automatickým čerpadlem pro odčerpávání zvýšené hladiny podzemní 
vody. Okna jsou plastová s izolačním dvojsklem – budou zachována. Nášlapné vrstvy jsou v převážné 
míře lehce udržovatelné – lino, keramická dlažba. Na hlavním schodišti je na kamenných stupních 
položen koberec. Střešní krytina je z asfaltových šablon. 
 
Nový stav 
Ke stávajícímu objektu bude provedena nová ubytovací přístavba. Přístavba bude částečně 
podsklepena. Bude mít 3 nadzemní a jedno podzemní podlaží. Jednotlivá patra přístavby budou 
výškově navazovat na stávající objekt. Pro oba objekty bude zachován stávající výtah.  
V severovýchodní části objektu bude provedena jednopodlažní přístavba zázemí kuchyně, kde budou 
umístěny sklady pro kuchyň, kancelář hlavní kuchařky a dietologické sestry. 

 
Objekt ubytovací přístavby je navržen jako monolitický železobetonový stěnový skelet tvořený 
obvodovými a vnitřními nosnými stěnami a bezprůvlakovými stropními deskami.  
Založení spodní stavby přístavby je navrženo na základové desce v kombinaci s velkoprůměrovými 
pilotami rovnoměrně rozmístěnými pod stěnami. Založení nepodsklepených částí přístavby je 
navrženo na základové desce, po vnějším obvodu zesílené základovými pasy se základovou spárou 
zajišťující nezamrznou hloubku. Základové pasy budou průběžně podpírány velkoprůměrovými 
pilotami. 
Vertikální komunikace v objektu je zajištěna stávajícím výtahem, který byl k původnímu objektu 
v minulosti dostavěn a novým schodištěm. Spodní stavba je vzhledem k úrovni hladiny spodní vody 
navržena jako tzv. bílá vana z vodonepropustného betonu. 
Nenosné dělící příčky jsou v nové přístavbě navrženy ze systému suché výstavby, stejně tak podhledy 
v jednotlivých místnostech jsou navrženy sádrokartonové. Výplně dveřních otvorů budou z klasických 
dveřních křídel v ocelových zárubních, do okenních otvorů budou osazena okna s izolačním trojsklem. 
K zajištění minimalizace úniků tepla budou okna montována před líc stěn do vrstvy tepelné izolace. 
Objekt přístavby bude zateplen minerální vatou (na stěnách) a polystyrenem (na střeše a pod úrovní 
terénu).  
 
Objekt přístavby zázemí kuchyně je navržen jako zděný z cihelných pálených bloků. Přístavba bude 
založena na základových pasech z prostého betonu se základovou spárou v nezámrzné hloubce. 
Zastřešení bude pultovou střechou se sklonem do nově vzniklého dvorku. Nosná konstrukce střechy je 
navržena z dřevěných krokví, na kterých bude plošné bednění a plechová střešní krytina. 
 
Ve stávajícím objektu jsou navrženy drobné bourací práce, mající souvislost s drobnými dispozičními 
úpravami. Jedná se především bourání nenosných příček. V místě současné kanceláře dietní sestry 
bude opravena konstrukce podlahy, která je v havarijním stavu. 
Větším stavebním celkem bude oprava stávajícího střešního pláště, který je v havarijním stavu a je 
příčinou zatékání. 
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Navržené materiály a hlavní konstrukční prvky  
1. Bourací práce 
Bourání konstrukcí je navrženo ve stávajícím objektu z důvodu úpravy některých dispozic a z důvodu 
provedení přístavby ubytovací části a přístavby zázemí kuchyně. 
Rozsah bouracích prací je zřejmý z jednotlivých výkresů bouracích prací. Při bourání nosných 
konstrukcí budou dodržovány všeobecné zásady. Je vhodné před započetím prací zkontrolovat a 
zdokumentovat stav sousedních konstrukcí (především případné trhlinky v nosných prvcích). Pokud se 
při provádění prací objeví jakékoliv pochybnosti o funkci nosných konstrukcí (především vznik trhlin) 
musí být neprodleně práce přerušeny a přivolán statik. Před vlastním bouráním budou vždy nejprve 
podepřením zajištěny konstrukce nad bouranou konstrukcí. Poté budou osazeny nosné překlady a až 
nakonec bude vybourána vlastní konstrukce.  
 
V 1.PP bude vybourán stávající strop v m.č. 0.06, který je v havarijním stavu. Nosná konstrukce 
stropu je z cihelné klenby, která byla v minulosti patrně poškozena a byla provizorně podepřena 
soustavou ocelových válcovaných nosníků. Během doby došlo i k destrukci nosníků vlivem koroze a 
nyní je strop provizorně podepřen soustavou dřevěných trámů. Místo původního stropu bude proveden 
nový z trapézového plechu s vyztuženou nabetonávkou. 
 
V 1.NP budou zbourány některé příčky dle navržených nových dispozic – rozsah je patrný z výkresů 
bouracích prací. Bude zbouráno stávající zázemí kuchyně a zdemontován bude stávající lapol. Ten 
bude přesunut mimo budoucí přístavbu zázemí kuchyně. Dále budou do nosných stěn probourány 
nové otvory pro osazení dveří. 
V souvislosti s rekonstrukcí kuchyně budou osekány veškeré obklady, bude vybourána dlažba včetně 
podkladních vrstev. Po položení nové kanalizace, rozvodů vody, kanalizace, elektřiny a plynu, bude 
celá podlaha provedena nová, včetně podkladních vrstev. 
Stávající vybavení kuchyně bude provizorně přemístěno do části jídelny. Po rekonstrukci bude 
osazeno zpět. Stávající vzduchotechnika v kuchyni je v dezolátním stavu. Je navržena její kompletní 
demontáž a vybudování nové. 
V této souvislosti je třeba zmínit, že podle některých zdrojů je údajně část stávajícího objektu 
pod kuchyní podsklepená. Tato část není odnikud přístupná, ani nikde není žádný zřejmý vstup 
do této části. V dostupné dokumentaci není žádná zmínka o možném podsklepení této části. Je 
možné, že při bourání podlahy a ukládání nových inženýrských sítí do podlahy dojde k odkrytí 
sklepa a v závislosti na stavu suterénních konstrukcí bude možná nutné neplánovaně vynaložit 
prostředky navíc na opravy a zajištění nosných částí, jak stěn, tak případně stropů. Z důvodu 
současného provozu v objektu nebylo možné provést sondy do konstrukcí před zahájením 
stavby za účelem zjištění stavu konstrukcí pod podlahou kuchyně. 
 
Ve zbytku podlaží a v dalších nadzemních patrech bude sejmut stávající kazetový podhled a bude 
nahrazen novým sádrokartonovým, včetně výmalby. Svítidla budou ponechána stávající. 
 
Ve všech podlažích budou vyměněna dveřní křídla do pokojů a ostatních místností přístupných 
z hlavní chodby za protipožární. Směr otevírání bude zachován, vyměněno bude pouze křídlo. 
Specifikace je uvedena ve výkazu dveřních výplní. 
 
Na fasádě stávajícího objektu budou v souvislosti s prováděním dodatečného zateplení zdemontovány 
vnější okenní parapety. Po zateplení budou osazeny nové.  
Dále budou zdemontovány všechny dešťové žlaby a svody. Ty budou rovněž osazeny nové. 
Dále kvůli zateplení budou zdemontovány některé koncové plechové lišty, které budou vyrobeny nové 
dle tloušťky zateplení. Jedná se především o oplechování čel vikýřů a boků pultové střechy ve dvoře. 
 
V rámci výstavby nové ubytovací části (SO 01) bude nutné zbourat stávající spojovací krček k výtahu 
ve všech podlažích, včetně stávajících bočních prosklených stěn. Stropy v těchto místech budou 
provedeny nové, které budou součástí nové monolitické konstrukce. Stávající chodba vedoucí 
k výtahu bude ve všech podlažích zaslepena provizorní SDK příčkou, kvůli zamezení přístupu. 
Vertikální komunikace po stávajícím objektu bude probíhat po stávajícím hlavním schodišti.  
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Konstrukce stávajících stropů spojovacího krčku je z hurdisek, uložených mezi podélné I nosníky. 
Celá konstrukce je pak zmonolitněna betonem. Na spodní straně je kazetový podhled, stejně jako ve 
zbytku každého podlaží. Nášlapná vrstva je položena rovnou na betonové zálivce a je z linolea. 
V souvislosti s demolicí spojovacího krčku bude zdemontována rovněž stávající prosklená fasáda 
krčku. Ta nebude použita zpět. Stávající obloukové zastřešení bude rovněž zdemontováno. Konstrukce 
zastřešení je z dřevěných obloukových vazníků. Na spodní straně je prkenné bednění a omítka, na 
horní straně jsou osazeny podélné krokve, mezi nimiž je uložena tepelná izolace. Na nich pak je 
dřevěné bednění a krytina z asfaltových šablon. 
Při napojení nové přístavby na stávající objekt v místě spojovacího krčku bude nutné rozebrat část 
přiléhající stávající střechy a provést nové napojení pomocí atiky a pultového doplňku střechy. 
 
Samostatnou složkou projektové dokumentace je oprava střešního pláště a rekonstrukce krovu 
stávajícího objektu. Tento projekt byl zpracován v dřívější době a do této dokumentace byl vložen 
dodatečně. Bourací práce navržené v obou dokumentacích je tedy nutné koordinovat. 
 
Stávající hydraulický výtah bude nahrazen novým elektrickým. Stávající strojovna bude zrušena, 
stejně tak stávající místnost s plynoměrem. Zděný přístavek se strojovnou a plynoměrem bude 
zbourán. Pohon pro výtah bude umístěn ve výtahové šachtě. Plynoměr bude přemístěn mimo stávající 
objekt. Prosklená stěna výtahu bude zdemontována a 4. stěna výtahové šachty bude dozděna. Stávající 
obloukové zastřešení výtahu bude ubouráno na požadovanou úroveň. V PD je navrženo ubourat 
obvodové zdivo šachty na úroveň +12,100m, což je přechod mezi obvodovou stěnou a obloukovým 
zastřešením. Pro nový výtah je navrženo v úrovni +12,350m vybudovat ztužující věnec koruny 
původní šachty. Do této úrovně bude nutné, po zbourání střechy šachty, obvodové zdivo dozdít. Výška 
dozdívky se bude řídit požadavky vybraného dodavatele výtahu. Projektant upozorňuje, že výška 
dozdívky se může lišit v závislosti na parametrech výtahu vybraného dodavatele. 
 
Ve stávajícím objektu je nově navržena zdvihací plošina pro imobilní osoby umístěná v zrcadle 
schodiště. Pro dojezd bude v podlaze vytvořena dojezdová prohlubeň ve velikosti plošiny. Hloubky 
prohlubně bude upřesněna na základě požadavku vybraného dodavatele. Předběžně je uvažováno 
150mm. V souvislosti s umístěním plošiny bude nutné posunout stávající dveře vedoucí na schodiště 
do sklepa. Dveře budou vybourány, včetně zárubně a posunuty směrem od budoucí plošiny. Zároveň 
budou zmenšeny z původních 700mm na 600mm. 
 
U stávající zadní přístavby, kde je umístěn sklad prádla, prádelna a kotelna, bude snesena stávající 
pultová střecha (střešní plášť + nosná konstrukce). Obvodové zdivo bude dozděno do nově navržené 
výšky a bude provedena nová střecha, opět jako pultová. 
Ve stávajících místnostech 1.18, 1.19 a 1.20 bude po vybourání příček vybourána i podlaha a bude 
provedena nová navržená skladba. V místnostech 1.21 a 1.22 bude stávající podlaha ponechána 
(kromě linolea v m.č. 1.22) a výškově bude doplněna na úroveň ±0,000m. 
 
V exteriéru objektu budou vybourány všechny zpevněné betonové plochy. V zadní části bude zbourán 
betonový přístupový chodník s venkovním terénním schodištěm. Dále bude vybourán betonový 
okružní chodník v zahradě. Ve dvoře bude zrušen kruhový záhon, včetně obrubníku. 
Na jihovýchodní straně od stávajícího objektu bude dočasně zdemontován stávající dřevěný altán, 
který bude přesunut na jiné místo v areálu. Stávající betonové patky (6ks) budou přemístěny spolu 
s altánem. 
 
Stávající objekt garáže v zadní části objektu je ponechán bez zásahů. 
 
Do stávající terasy navazující na jídelnu v 1.NP nebude zasahováno. Stejně tak do obvodového zdiva 
terasy a přístupového schodiště na terasu. Z prostranství před terasou bude odstraněn bazének. 
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2. Výkopové a zemní práce 
Před začátkem zemních prací v exteriéru budou všechny stávající inženýrské sítě v místě 
navrhovaných zemních prací vytýčeny jejich správci. Práce v bezprostřední vzdálenosti stávajících sítí 
budou prováděny ručně a dle pokynů uvedených ve vyjádření jednotlivých správců sítí. 
 
Zemní práce budou prováděny v souvislosti se založením nově přistavovaných objektů – ubytovacího 
(SO 01) a zázemí kuchyně (SO 02). Rovněž jako součást přeložek inženýrských sítí. Před započetím 
prací bude provedena skrývka kvalitnější svrchní vrstvy půdy. Tato zemina bude odvážena na 
dočasnou deponii mimo areál domova pro seniory. 
 
Pro založení zázemí kuchyně budou vykopány rýhy pro základové pasy do nezámrzné hloubky. 
Hloubka výkopů bude min. 900mm pod úroveň upraveného terénu. Výkopy budou s přihlédnutím 
k soudržnosti základové zeminy prováděny s potřebným sesvahováním. 
 
Přístavba pro ubytování bude vzhledem k blízkosti řeky Rolavy zakládána pod hladinou spodní vody. 
Geologickým průzkumem byla ustálená hladina spodní vody nalezena na kótě +386,060, tedy cca 
2,05m pod úrovní okolního terénu. Pro bezproblémové založení a provedení podzemní části stavby je 
nutné dočasně snížit hladinu spodní vody pod úroveň základové spáry, která je navržena na kótě 
+385,140, tedy cca 1,0m pod hladinou spodní vody. 
 
Je navrženo provést pažení stavební jámy a čerpací studny po obvodu stavební jámy. Pažení je 
navrženo jako vodotěsné ze štětovnic zaražených do nepropustného podloží. V jedné úrovni bude 
pažící stěna kotvena řadou zemních kotev. Podrobnosti jsou uvedeny v konstrukční části této PD. 
 
Čerpací studny budou provedeny po obvodu stavební jámy a čerpané vody budou odvedeny do řeky 
Rolavy. Do kanalizace vody nebudou čerpány z důvodu zamezení zanášení jemnými částicemi ze 
studní. 
Počet studní je stanoven předběžně na 7ks DN600 na základě technologických doporučení na 
optimální vzdálenost. Před zahájením stavby bude proveden kontrolní vrt v místě jedné z navržených 
studní, kterým bude doplněn geologický profil pro dopřesnění skladby podloží. Tento vrt bude poté 
vystrojen perforovanou PE trubkou a bude v něm ověřena skutečná úroveň hladiny spodní vody a 
hlavně přítok, který se mění v závislosti na ročním období i na množství srážek. Z tohoto důvodu 
nelze předběžně přesně stanovit ani množství čerpaných vod. Dle odborných podkladů je v tomto 
regionu nejvyšší průměrná hladina spodních vod a největší vydatnost v měsících březen-duben, 
nejnižší naopak v měsících září- listopadu. Zemní práce je tedy vhodné směrovat do doby podzimních 
měsíců. Na základě skutečně zjištěné úrovně hladiny spodní vody může být upřesněn počet čerpacích 
studní, jejich hloubka apod. 
Čerpání je nutné provádět kontinuálně až do doby dokončení takové části objektu, aby při návratu hpv 
do původní úrovně nedošlo k nadzvednutí objektu. Kontinuita čerpání musí být zajištěna náhradním 
zdrojem v případě výpadku elektrické energie. 
Doporučená maximální přípustná rychlost snižování hpv: 1m / 24h pro snížení hpv≤3 m. V zeminách s 
vložkami jemnozrnných písků je doporučeno tyto hodnoty o polovinu snížit. Při snižování hladiny je 
nutné kontinuálně prověřovat stav nejbližších objektů, zda nedochází k projevům nadměrného sedání 
vlivem snížení hladiny spodní vody. K sedání může dojít i za delší dobu od snížení hladiny.  
Čerpání bude ukončeno po vybudování takové části stavby, aby nedošlo k vyzvednutí stavby vlivem 
tlaku spodní vody. Rozsah hotové části objektu pro ukončení čerpání je stanoven v konstrukční části 
této PD. 
 
Výkopy pro SO 01 budou prováděny postupně. Nejprve bude provedeno pažení stavební jámy a 
čerpací studny. Poté bude zahájen výkop zeminy nad hladinou spodní vody a zároveň bude započato 
s čerpáním vody. Po dosažení hladiny spodní vody bude proveden kontrolní výkop pod hladinu 
podzemní vody za účelem kontroly postupu snižován hladiny. S dalším odkopem se bude pokračovat 
až po snížení hladiny pod úroveň dna výkopu.  
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V jižní části stavební jámy bude proveden sjezd na dno jámy v šíři 4,0m, se sklonem cca 27%. Délka 
sjezdu při tomto sklonu vychází na 12,0m. Pažení ze štětovnic bude v místě křížení se sjezdem 
zaraženo do větší hloubky tak, aby bylo možné přejíždět přes jeho horní okraj. Pažnice v místě sjezdu 
musí být z důvodu zabránění průsaku vody v místě sjezdu. 
Celá plocha sjezdu bude upravena tak aby bylo možné pojíždění nákladními automobily při odvozu 
vytěžené zeminy. Pláň sjezdu bude zhutněna na 45MPa. Dále bude rozprostřena geotextilie min. 
300g/m2 a 200mm vrstva štěrkodrti f0-63 zhutněná na 70MPa. Jako svrchní kryt bude rozprostřena 
vrstva 250mm hrubého drceného kameniva f63-125. 
Boční stěny sjezdu budou v místě mimo paženou jámu vysvahovány ve sklonu 1:0,6 
 
Celá plocha dna stavební jámy a sjezdu bude upravena tak aby bylo možné pojíždění nákladními 
automobily a vrtné soupravy. Pláň bude zhutněna na 45MPa a na ni bude rozprostřena geotextilie min. 
300g/m2 jako podklad pro štěrkový polštář. 
 
Úroveň hpv bude snížena až pod štěrkový polštář. Po snížení hladiny podzemní vody a provedení 
štěrkového polštáře bude započato s prováděním pilot. Štěrkový polštář bude sloužit jednak jako 
pracovní plocha vrtné soupravy a jednak jako podklad pro základovou desku. Po dokončení pilot je 
nutné horní plochu urovnat, doplnit na předepsanou tloušťku a opět zhutnit na 45MPa. 
 
Výkopy pro základové pasy nepodsklepené části SO 01 budou prováděny až po vybudování suterénní 
části objektu SO 01 a po provedení zásypů kolem suterénu. 
 
Demontáž pažení bude prováděna až po dokončení obsypu kolem suterénu a jeho řádném zhutnění. 
Zejména na straně přilehlé ke stávajícímu objektu je nutné zásypy řádně zhutnit, neboť stavební jáma 
je zde blízko objektu a po vytažení pažnic by hrozila zvýšená deformace podloží směrem do stavební 
jámy a tím pádem vznik poruch zdiva stávajícího objektu. Pro potřeby rozpočtu stavby a pro zajištění 
bezpečnosti je uvažováno, že pažnice na straně přilehlé ke stávajícímu objektu budou v celé délce 
ponechány (cca 32m) i po dokončení stavby. Jejich horní okraj bude pouze odříznut do úrovně cca 
1,0m pod úroveň terénu tak, aby negativně neovlivňovaly podzemní konstrukce přístavby. 
 
3. Základové konstrukce, betonářské práce 
Základové konstrukce stávajícího objektu jsou stávající a nebude do nich zasahováno.  
 
Založení spodní stavby SO 01 je navrženo na základové desce tl. 400mm v kombinaci s 
velkoprůměrovými pilotami rovnoměrně rozmístěnými pod stěnami. Základová deska je navržena 
z vodotěsného betonu C25/30 a bude vyztužena vázanou výztuží B 500A. Spolu se stěnami a 
základovou deskou nepodsklepené části bude tvořit tzv. bílou vanu. 
Deska bude vybetonována na podkladní betonovou desku z C12/15, tl. 100mm, vyztuženou 
betonářskou sítí ø8-150/150. Tato deska bude rovněž sloužit jako montážní rovina pro vázání výztuže. 
Betonová deska bílé vany bude od podkladního betonu oddělena separační fólií min. tl. 1,0mm. Pod 
podkladní betonovou desku bude proveden štěrkový polštář tl. 500mm z hrubého drceného kameniva 
f63-125. Tento polštář sloužil jako pracovní plocha pro vrtnou soupravu. Před betonáží podkladní 
desky je nutné tento polštář doplnit do roviny a horní plochu vyrovnat a zhutnit. Před betonáží 
podkladní desky bude po ploše rozprostřena geotextilie min. 300g/m2. 
 
Založení nepodsklepených částí SO 01 je navrženo na základové desce tl. 250mm z vodotěsného 
betonu C25/30, vyztuženého vázanou výztuží B 500A. Po vnějším obvodu bude podepřena 
základovými pasy se základovou spárou zajišťující nezámrznou hloubku. Základové pasy budou 
průběžně podpírány velkoprůměrovými pilotami. Stejně jako u podsklepené části, bude základová 
desky z vodotěsného betonu vybetonována na podkladní betonovou desku z C12/15, tl. 100mm 
vyztuženou betonářskou sítí ø8-150/150. Pod desku bude provedena vrstva 300mm ze zhutněného 
štěrkopísku. Betonová deska bílé vany bude od podkladního betonu oddělena separační fólií min. tl. 
1,0mm. 
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Základové pasy jsou navrženy jako dvoustupňové. Spodní stupeň je vysoký vždy 500mm a široký dle 
šířky podpírajících pilot - 900mm. Slouží k roznesení zatížení od vrchní stavby do podloží. Zároveň 
bude sloužit jako podklad pro bednění druhého stupně základů. Ten je navržen v šíři 300mm. 
Základová spára pasů probíhá v jedné úrovni, -1,700m. Z pilot bude vyčnívat připravená výztuž pro 
napojení základových pasů. Ze spodní úrovně pasů bude vyčnívat výztuž pro napojení horní části. Ta 
už bude vyztužena jako nosné stěny nad úrovní terénu. 
 
V prostoru podél stávajícího objektu bude do základové spáry (pod podkladní beton) uložen 
expandovaný polystyren tl. 30mm v šíři 1,0m kvůli sedání. 
 
Velkoprůměrové piloty budou prováděny po provedení štěrkového polštáře, který je navržen jednak 
z důvodu zlepšení únosnosti podloží, jednak jako únosná vrstva pro pojezd vrtné soupravy. Před 
zahájením montáže pažení stavební jámy bude proveden kontrolní vrt v místě některé čerpací studny. 
Je to jednak za účelem zjištění skutečné hladiny spodní vody, jejího přítoku a rovněž také pro ověření 
skladby podloží. Návrh pilot byl proveden na základě skladby archivních vrtů v areálu domova 
důchodců, ovšem na protilehlé straně než je navrhována přístavba. Piloty jsou navrženy jako plovoucí, 
bez dosažení únosného (skalnatého) dna. Ověřovacím vrtem přímo v místě stavby bude ověřen 
skutečný geologický profil a hloubka pilot tak může být upravena. 
Piloty budou prováděny pod hladinou spodní vody. Budou prováděny jako pažené, kdy vrtání bude 
prováděno pod ochranným pažením. Po uložení armokoše bude pažení postupně vytahováno tak, jak 
bude postupovat betonáž piloty. Dle laboratorního rozboru není podzemní voda agresivní pro beton.  
 
Stávající přízemní přístavba kotelny, prádelny a skladu prádla vykazuje poruchy obvodového zdiva 
vlivem nadměrného sedání. Ze závěru IGP, kdy byla provedena kopaná sonda podél obvodové stěny 
tohoto přístavku v místě kotelny, vyplývá, že objekt je velice mělce založen – cca 55cm pod terénem. 
Poruchy obvodového zdiva tedy můžou být zapříčiněny pravidelným promrzáním a zvedáním základů, 
anebo pravidelným pohybem podloží při pohybu hladiny spodní vody, kdy dochází k pravidelnému 
vysychání a bobtnání podloží. 
Vzhledem k tomu, že provoz kotelny nelze v době rekonstrukce odstavit, budou základové konstrukce 
posíleny z vnější strany objektu přibetonováním základových pasů šířky cca. 300 – 400 mm do 
nezámrzné hloubky 800 mm. 
Kolem stávajících základů bude vždy proveden výkop délky cca. 1,5 m na šířku a hloubku jak je 
uvedeno výše. Stávající základ je možné i trochu podkopat, aby se zálivka dostala i pod stávající 
základ. Stávající základ bude řádně očištěn, předpokládá se skládaný kamenný základ, který bude 
vyčištěn i ve sparách tak, aby betonová přibetonávka řádně zatekla do spar mezi jednotlivé bloky. 
Pokud bude vnější plocha základu málo profilovaná, bude nutné do základu vlepit trny z betonářské 
výztuže. Neprodleně po obnažení a očištění základu bude výkop zabetonován betonem třídy C20/25. 
Po částečném nabytí pevnosti cca. 3 dny bude proces opakován na sousedním úseku. Jednotlivé úseky 
jsou očíslovány ve výkresu základů. Provádění úseků musí být na přeskáčku. Nelze provádět dva 
sousední úseky následně po sobě. Jako první budou provedeny rohové úseky. 
 
Podrobnosti založení přístavby SO 01 jsou uvedeny v konstrukční části této PD. 
 
Základové pasy přístavby zázemí kuchyně jsou navrženy z tvárnic ztraceného bednění š. 400mm 
zalitých betonem C20/25. Pasy budou vyskládány a vyztuženy dle doporučených standardů výrobce 
bednících tvárnic. Spodní část pasů je možné v případě soudržného terénu provést jako monolitické, 
vylité přímo do výkopu. Horní část pak provést z bednících tvárnic. 
Základové pasy budou do stávajících konstrukcí zakapsovány min. 150mm v každé 2. řadě. Poslední 
řada bude vyskládána z tvárnic šířky 150mm na vnějším líci a bude tak tvořit bednění pro základovou 
desku vybetonovanou na horní hranu předposlední řady. 
Základová deska bude z betonu C20/25, tloušťky 150mm a bude vyztužená betonářskou sítí ø8-
150/150 (KY50). Prostor mezi základovými pasy bude vyplněn zhutněným štěrkopískem. 
 
Betonový sklepní světlík u severozápadní fasády je konstruován jako podzemní železobetonová stěna 
vyskládaná z tvárnic ztraceného bednění, opřená do monolitické obvodové stěny objektu SO 01. 
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Čelní stěna světlíku je navržena z tvárnic ztraceného bednění š. 300mm. Založena bude na podkladní 
betonové desce na úrovni -3,550m. Stěna bude vyztužena v každé ložné spáře 2 pruty betonářské 
výztuže ø12mm. V každé dutině tvarovky bude uložen jeden svislý prut ø12mm. Aby nedošlo 
k vychýlení a posunutí stěny od zemního tlaku, jsou u paty stěny navrženy 3 rozpěry (dvě krajní a 
jedna uprostřed) z tvárnic ztraceného bednění š. 150mm. Rozpěry budou provedeny v jedné řadě. 
Další rozpěry jsou navrženy v úrovni těsně pod podlahou světlíku, rovněž v jedné řadě. Tyto rozpěry 
musí být opřeny o monolitickou obvodovou stěnu. 
Od další řady tvarovek už bude vnitřní strana stěny viditelná. Zde je nutno zachovat čistotu práce, 
protože vnitřní strana světlíku je navržena jako pohledová, bez dalších dodatečných vrstev omítky. 
Čelní stěna z tvárnic ztraceného bednění bude v úrovni podlahy světlíku přerušena a bude zde 
provedena asfaltová hydroizolace, aby nedocházelo k vytváření mokrých map na vnitřní straně 
světlíku. Výztuž stěny bude samozřejmě průběžná. Hydroizolace pak bude natavena na vnější líc 
světlíku a před poškozením při zásypu ochráněna nopovou fólií. 
Část světlíku nad hydroizolací bude rovněž provedena z pohledových tvárnic ztraceného bednění. 
Čelní stěna tl. 300mm, boční stěny a středová stěna tl. 150mm. Boční stěny nebudou opřeny až do 
monolitické konstrukce, ale budou ukončeny u vnějšího líce zateplení suterénu. 
Vnitřní podlaha světlíku je navržena propustná z betonové zámkové dlažby ve štěrkovém loži. Pro 
případný odtok vody bude v podlaze umístěna odtoková vpust DN110 se suchou zápachovou klapkou. 
Odvod vody bude do drenážního potrubí DN 100 propojujícího všechny sklepní světlíky. Voda ze 
světlíků bude zasakována díky perforaci potrubí. Z důvodu vysoké hladiny spodní vody a složitosti 
protipovodňových opatření nelze toto potrubí jednoduše zaústit do kanalizace. Sklepní světlík je 
rozkreslen na výkresu D.1.1.c.10. 
 
Základy venkovního schodiště do kuchyně jsou navrženy z tvárnic ztraceného bednění vylitého 
betonem C20/25. Podélné stěny jsou tloušťky 200mm, příčné stěny tl. 150mm. Vnější stěna bude 
z pohledových tvárnic – neuvažuje se s omítkou. V místě šikmé části, kde budou uloženy schodišťové 
stupně, bude horní hrana tvárnic seříznuta diamantovým kotoučem ve sklonu 32°. Založení je do 
nezámrzné hloubky. Do každé ložné spáry bude uložen 1 prut betonářské výztuže ø10mm, do každé 
buňky tvárnice bude uložen svislý prut betonářské výztuže ø10mm. Základové pasy budou od 
ostatních konstrukcí oddilatovány. Prostor mezi pasy nad původním terénem není nutné vyplňovat 
zásypovým materiálem. Schodiště je na výkresu D.1.1.c.11. 
 
Základy zadního venkovního schodiště na přístupu do objektu SO 01 tvoří dva základové pasy 
z prostého betonu C16/20 spojených betonovou deskou tl. 100mm, vyztuženou betonářskou sítí KY50 
(ø8-150/150). Základové pasy jsou šířky 200mm a jsou do nezámrzné hloubky. Od okolních 
konstrukcí budou oddilatovány vložením pěnového polystyrenu tl. 10mm. Schodiště je na výkresu 
D.1.1.c.12. 
Na toto schodiště dále navazuje betonová plocha, která zasahuje až k zadnímu vstupu do objektu 
přístavby SO 01. Plocha je navržena jako betonová C20/25 tl. 100mm, vyztužená betonářskou sítí 
KY50 (ø8-150/150). Spád plochy bude 1,1% směrem od vstupu do objektu. Betonová deska bude 
vybetonována na podklad z hutněného štěrkopísku tl. 150mm. Do desky bude zabudován hliníkový 
rám pro rohožku. Odtok ze dna rohožky není navržen. Odstraňování vody bude prováděno ručně dle 
potřeby. Povrch desky bude opatřen úpravou proti uklouznutí tzv. metodou koštětování. Při betonáži 
jsou do ještě čerstvého povrchu prováděny tahy hrubým rýžovým koštětem, čímž vzniká rýhovaný 
povrch a je tak docíleno protiskluznosti. Tahy budou prováděny ve směru spádu. Jako ochrana proti 
nasáknutí vodou a následném poškození mrazem lze beton už z výroby vyrobit jako vodotěsný, anebo 
ho dodatečně opatřit hydrofobizačním nátěrem (např. Schomburg REMISIL-SI). 
Stejnou skladbu a stejné provedení bude mít plocha před hlavním vstupem do objetu. 
 
Základy zpevněné plochy před společenským sálem jsou navrženy jako pasy z prostého betonu 
C16/20, šířky 200mm do nezámrzné hloubky. Po obvodu plochy pasy kopírují zaoblený tvar. Uvnitř 
plochy jsou pasy navrženy jako plošná podpora betonové pochozí desky. Tyto vnitřní pasy se radiálně 
sbíhají ve středu, stejně jako vnitřní stěny přístavby. Celá zpevněná plocha je od objektu SO 01 
oddilatována včetně základů. V místech krajních schodišťových stupňů je mezi pasy vybetonována 
šikmá deska tl. 100mm vyztužená betonářskou sítí KY50 (ø8-150/150) u spodního okraje. Mezi pasy 
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bude proveden hutněný zásyp ukončený hutněným štěrkopískovým podsypem tl. 150mm. Na něj bude 
vybetonována pochozí deska ve spádu 1% od fasády objektu. Spád plochy budou kopírovat rovněž 
koncové schodišťové stupně, které budou osazeny ve spádu 1% od fasády. 
Betonová deska bude tl. 100mm a bude vyztužena betonářskou sítí KY50 (ø8-150/150) u spodního 
okraje. Beton desky C20/25. Povrch desky bude opatřen úpravou proti uklouznutí tzv. metodou 
koštětování. Při betonáži jsou do ještě čerstvého povrchu prováděny tahy hrubým rýžovým koštětem, 
čímž vzniká rýhovaný povrch a je tak docíleno protiskluznosti. Tahy budou prováděny kvůli odtoku 
vody od fasády směrem k okraji. Jako ochrana proti nasáknutí vodou a následném poškození mrazem 
lze beton už z výroby vyrobit jako vodotěsný, anebo ho dodatečně opatřit hydrofobizačním nátěrem 
(např. Schomburg REMISIL-SI). 
Betonová deska bude v polovině rozdilatována, včetně výztuže, na dva stejně velké díly. Před betonáží 
desky bude na okraj vnějšího pasu ukotven okrajový plech – Z19, do kterého bude deska 
vybetonována. Zpevněná plocha je na výkresu D.1.1.c.14. 
 
Založení kašny před jihozápadní terasou je navrženo z betonových základových pasů š. 300mm do 
nezámrzné hloubky. Pod pasy bude proveden zhutněný štěrkopískový podsyp tl. 100mm. Pasy je 
možné vylít betonem C20/25 přímo do výkopu, v případě soudržné zeminy, anebo vyskládat z tvárnic 
ztraceného bednění š. 300mm s konstrukční výztuží. Na horní hranu základových pasů bude následně 
vybetonována podkladní železobetonová deska tl. 200mm s horní plochou vyspárovanou ve sklonu 
0,5% směrem od stávajícího objektu domova pro seniory. Maximální odchylka rovinnosti hormí 
plochy desky předepsána na 2mm/2m. Pod desku bude proveden hutněný štěrkový podsyp f 8-16 
oddělený od desky geotextilií 300g/m2. Štěrk je navržen z důvodu poréznosti v případě výskytu vody 
v podloží v zimních měsících. 
 
4. Svislé konstrukce, zazdívky 
Veškeré stávající svislé konstrukce v objektu jsou zděné z plných pálených cihel. Prohlídky objektu 
prokázaly, že svislé stěny jsou v relativně dobrém stavu bez viditelných známek poruch. Pouze v 
suterénu je patrné negativní působení vlhkosti. V 1.PP stávajícího objektu se do svislých konstrukcí 
nezasahuje, ani se neprovádí úpravy za účelem snížení vlhkosti v těchto konstrukcích. 
 
V souvislosti se zajištěním provozu stávajícího objektu během výstavby je navrženo provedení 
několika provizorních příček a výplní otvorů, zabraňujících přístupu do některých částí objektu, 
v nichž probíhají stavební práce. Tyto příčky jsou vyznačeny v půdorysech bouracích prací 
(D.1.1.b.10 – D.1.1.b.12). Příčky jsou navrženy jako sádrokartonové a mají pouze dělící funkci. 
V některých budou osazeny dveře, rovněž pouze s dělící funkcí. 
 
Ve stávajícím objektu se do svislých konstrukcí zasahuje pouze minimálně. Pouze v souvislosti se 
zazdíváním stávajících dveřních otvorů, budováním nových v souvislosti s drobnými úpravami 
dispozic a budování nových dělících příček. Většina stavebních úprav se u stávajícího objektu 
odehrává v 1.NP. Ve stávající jídelně bude zrušena příčka mezi m.č. 1.12 a 1.13. bude tak zvětšena 
plocha jídelny. Dále budou vybourány příčky mezi chodbou 1.14 a m.č. 1.15 a 1.16. Po provedení 
opravy nosné konstrukce podlahy bude z tohoto prostoru vytvořena místnost recepce. Od chodby bude 
oddělena novou příčkou z pórobetonových tvárnic tl. 150mm. Ve vedlejší místnosti – stávající 1.17 
koupelna – bude vestavěním příček z pórobetonu tl. 100mm vybudováno sociální zázemí šatny 
kuchařek. 
Další novou příčkou z pórobetonu tl. 150mm bude oddělen rozšířený prostor kuchyně od stávající 
hlavní chodby se schodištěm. Další nové svislé konstrukce ve stávajícím objektu mají charakter 
zazdívek dveřních otvorů. Pokud jsou zazdívky v příčkách do 200mm, mohou být provedeny 
z pórobetonových tvárnic příslušné tloušťky. Pokud jsou zazdívky dveřních otvorů v silnější stěně, 
budou provedeny z plných pálených cihel na celou tloušťku stěny. V obou případech bude zazdívka 
kapsována minimálně v každé druhé řadě. 
 
Svislé konstrukce přístavby zázemí kuchyně jsou navrženy z cihelných pálených bloků. Obvodové 
stěny jsou navrženy z broušených pálených bloků tl. 380mm s izolační výplní z polystyrenu, 
vyzdívaných na stavební lepidlo (např. HELUZ Family 38 2in1 broušená). 
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Vnitřní příčky jsou navrženy z broušených příčkovek rovněž vyzdívaných na stavební lepidlo (např. 
HELUZ 14).Tyto příčky budou vyzděny až ke střešnímu plášti – bude k nim kotven samonosný SDK 
podhled. 
 
Po demontáži střechy dvorního přístavku se stávající kotelnou, budou obvodové stěny dozděny do 
úrovně nového ztužujícího věnce. Dozdívka je navržena z pálených bloků (např. HELUZ UNI 30) 
vyzdívaných na klasickou maltu. Po provedení věnce bude v některých místech zdivo dále nadezděno 
do požadované výšky. 
 
Nosná konstrukce přístavby pro ubytování (SO 01) je navržena jako monolitický železobetonový 
skelet z betonu C20/25. Svislé nosné konstrukce 1.PP jsou tvořeny obvodovými stěnami tl. 300mm a 
vnitřními nosnými stěnami tl. 250mm. V nadzemních podlažích jsou obvodové stěny tl. 220mm, 
vnitřní nosné stěny pak tl. 250 a 300mm. Atikové zdivo je rovněž z monolitického betonu. Tloušťka 
atiky je 220mm, atika nad výtahovou šachtou je tl. 150mm. 
Suterénní konstrukce jsou navrženy jako bílá vana z vodotěsného betonu C25/30 a to včetně 
vodorovné základové desky nepodsklepené části 1.NP – všechny betonové konstrukce na styku se 
zeminou. 
Stěny jsou navrženy statickým výpočtem a podrobný popis je uveden ve statickém výpočtu. Obvodové 
stěny budou posléze opatřeny vnějším kontaktním zateplovacím systémem. 
Ve stěnách jsou navrženy prostupy pro VZT potrubí. Prostupy jsou navrženy kruhového průřezu od 
DN200 do DN350. Projektant doporučuje prostupy provést dodatečně, podle skutečné polohy VZT 
potrubí. Prostupy budou prováděny diamantovými korunkami. 
 
Ostatní stěny mají charakter dělících příček a jsou navrženy z pórobetonových tvárnic – v 1.PP, nebo 
ze systému suché výstavby – ze sádrokartonu – v nadzemních podlažích. Zvukově izolační vlastnosti 
konstrukcí jsou lepší spíše při použití hmotnějších materiálů. Varianta suché výstavby je zvolena 
z důvodu zmenšení zatížení stropů. Konstrukce a tloušťky nových stěn vyplývají především 
z požadavků na únosnost a hlukovou neprůzvučnost. V objektu je navrženo několik druhů nových 
stěn, splňujících různé požadavky na zvukovou neprůzvučnost podle provozů, které oddělují. 
 
V 1.PP jsou všechny příčky navrženy z pórobetonových tvárnic tl. 150mm lepených na stavební 
lepidlo. 
 
V nadzemních podlažích jsou příčky ze systému suché výstavby- sádrokartonové. Podle funkce a 
umístění jsou příčky různých tloušťěk - 100, 125, 150 a 155mm. Příčky 100 a 125mm jsou většinou 
navrženy v rámci jednoho bytu jako dělící bez dalších zvláštních funkcí. Pokud není uvedeno jinak, 
budou příčky dotaženy vždy až do železobetonového stropu. 
Příčky tl. 100mm jsou navrženy jako lehká dělící příčka na kovové konstrukci z profilů R-CW 75, 
opláštěná z každé strany 1xRB(A) 12,5 bez vložené minerální izolace. U těchto příček není požadavek 
na vzduchovou neprůzvučnost a není požadavek na požární odolnost. V případě použití v provozu 
s vyšší vlhkostí, bude strana přilehlá k tomuto provozu opatřena vloženou parozábranou a SDK deska 
bude impregnovaná – typ RBI(H2). Tomuto požadavku vyhovuje například příčka Rigips, katalogový 
typ 3.40.02. 
Příčky tl. 125mm jsou většinou navrženy jako dělící mezi koupelnou a obytnou místností a rovněž 
mnezi místnostmi bez požadavku na požární odolnost. Ty budou provedeny jako lehká dělící příčka na 
kovové konstrukci z profilů R-CW 100, opláštěná z každé strany 1xRB(A) 12,5 a s vloženou 
minerální izolací tl. 50mm s min. objemovou hmotností 15kg/m3 (např. Isover Piano). V případě 
použití v provozu s vyšší vlhkostí, bude strana přilehlá k tomuto provozu opatřena vloženou 
parozábranou a SDK deska bude impregnovaná – typ RBI(H2). Tomuto požadavku vyhovuje 
například příčka Rigips, katalogový typ 3.40.03. 
V 1.NP mezi atriem a kuchyňkou je navržena příčka s požární odolností EI30 DP1. Navržená tloušťka 
příčky je 125mm. Tomuto požadavku vyhovuje například příčka Rigips, katalogový typ 3.65.01. 
Příčka musí být dotažena až ke stropu, ne k podhledu. Světlá výška místnosti je 4,1m. Příčka je 
navržena jako lehká dělící příčka na kovové konstrukci z profilů R-CW 100, opláštěná z každé strany 
1xRigidur 10 a s vloženou minerální izolací tl. 40mm s min. objemovou hmotností 40kg/m3 (např. 
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Isover AKU). Rozteč svislých profilů R-CW100 bude max. 625mm. Do příčky bude ze strany atria 
kotveno vodorovné madlo ve výši 900mm nad podlahou. Pro kotvení je nutné vytvořit zesílenou 
konstrukci. 
 
Příčky tl. 150 a 155 mm jsou navrženy především jako mezibytové příčky a jako dělící mezi 
jednotlivými požárními úseky. V případě umístění ve vlhkém provozu – koupelny, prádelna – budou 
na opláštění příček použity desky s impregnací. Příčky budou rovněž dotaženy až ke stropu, ne 
k podhledu. Pro splnění protipožárních vlastností je nutné provést připojovací spáry příček dle 
předepsaných detailů výrobce desek. 
Příčka tl. 150 v 1.NP mezi sociálním zařízením pro veřejnost (m.č. 1.47-1.51) a čekárnou (1.52), 
lékařskou ordinací (1.54) a místností WC pro ordinaci (1.56) musí vykazovat požární odolnost REI 45. 
Světlá výška je v tomto místě 4,1m Tomuto požadavku vyhovuje například příčka Rigips, katalogový 
typ 3.40.01b. Místo profilů R-CW 50 zde budou použity profily R-CW100. Příčka tedy bude jako 
dělící příčka na kovové konstrukci z profilů R-CW 100, opláštěná z každé strany 1xRF(DF) 12,5 a 
s vloženou minerální izolací tl. 50mm s min. objemovou hmotností 15kg/m3 (např. Isover Piano). 
Rozteč svislých profilů R-CW100 bude max. 625mm. Ze strany vlhkého provozu WC bude místo 
desky RF(DF) použita deska impregnovaná RFI(DFH2). Pro zavěšení zařizovacích předmětů bude 
uvnitř příčky vytvořena konstrukce pro montáž těchto předmětů. 
 
Požadavek ČSN 73 0532 na dělící stěny mezi jednotlivými pokoji je R’w=47dB. Požadavek požární 
zprávy na dělící stěny mezi jednotlivými pokoji je REI60. Mezipokojové příčky jsou navrženy jako 
lehká dělící akustická příčka tl. 155mm na dvojité kovové konstrukci R-CW 50+50, s dvojitým 
opláštěním z každé strany 2xRB(A) 12,5 a vloženou minerální izolací tl. 40+40mm s min. objemovou 
hmotností 15kg/m3 (např. Isover Piano). Tomuto požadavku vyhovuje například příčka Rigips, 
katalogový typ 3.41.01. Tyto příčky splňují bez problémů požadavky jak akustické, tak i požadavky na 
požární odolnost. 
Při montáži nových stěn s protihlukovou funkcí je nutné věnovat zvýšenou pozornost detailům a 
bezvýhradně dodržovat předepsané detaily výrobce komponent pro lehké stěny. Zvuk jako fyzikální 
veličina má svá specifika a při zanedbání konstrukčních zásad většinou dochází ke ztrátě funkčnosti 
celé stěny a jejích protihlukových vlastností. 
 
Opláštění instalačních šachet je navrženo většinou z SDK příček tl. 100, popř. 125mm. U těchto příček 
není požadavek na požární odolnost, protože ta je zajištěna plným probetonováním v úrovni stropů a 
protipožární izolací vzduchotechnického potrubí. Opláštění je navrženo jako předsazená stěna na 
kovové konstrukci R-CW 75 samostatně stojící opláštěná 1xRB(A) 12,5. Tomuto požadavku vyhovuje 
například příčka Rigips, katalogový typ 3.22.00a. V případě použití v provozu s vyšší vlhkostí, bude 
strana přilehlá k tomuto provozu opatřena vloženou parozábranou a SDK deska bude impregnovaná – 
typ RBI(H2). 
 
Předstěna instalačních šachet v koupelnách jednotlivých pokojů je navržena tl. 150mm z důvodu 
dimenzace na zatížení od zavěšené záchodové mísy. Pro uchycení je nutné vytvořit dostatečně tuhou 
konstrukci. Pro tuto konstrukci lze modifikovat katalogový typ 3.80.51a, kdy bude vytvořen nosný 
rošt z profilů R-CW 100 a bude opláštěn 2xRBI(H2) 12,5. 
Na tuto stěnu, která bude až do stropu, bude osazen podmítkový modul závěsného WC a opláštěn 
SDK předstěnou tl. 65mm (např. Rigips, katalogový typ 3.22.00a). Opláštění podmítkového modulu 
bude pouze do výšky 1200mm od podlahy. Výšku lze upravit podle formátu obkladu. 
 
V koupelnách pokojů bude dále před železobetonovou nosnou stěnou provedena instalační předstěna 
tl. 100mm pro vedení instalací. Ty nebudou vedeny v ŽB stěnách. Předstěna bude z impregnovaných 
desek RBI(H2) 12,5 na konstrukci kovové R-CW 100 samostatně stojící, bez vložené minerální 
izolace (například předsazená stěna volně stojící Rigips, katalogový typ 3.22.00 (OK 11). 
 
Pro každé břemeno, zavěšené na SDK příčce nebo předsazené stěně je nutné vytvořit nosnou 
konstrukci s nosností min. 150kg. Týká se to umyvadel, WC, madel, sedátek ve sprchách, apod. 
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V m.č. 1.58 bude podél ŽB stěny přilehlé k m.č. 1.57 (společenský sál) postavena předstěna jako 
akustická izolace. Ta je navržena jako předsazená stěna Rigips na konstrukci kovové a stavěcích 
třmenech, opláštěná 1× MA (DF) 12,5, minerální izolace 40 mm o minimální objemové hmotnosti 12 
kg/m3 (např. Isover Merino). Veškeré napojení na okolní konstrukce musí být provedeno přes 
napojovací těsnění. 
 
V m.č. 1.57 bude v místě umyvadla a dřezu provedena instalační předstěna pro vedení vody a odpadu. 
Rozsah bude pouze v místě těchto dvou zařizovacích předmětů, výška 0,8m. Typ předstěny stejný jako 
v koupelnách pokojů (Rigips 3.22.00 (OK 11)). 
 
Všechny SDK příčky, instalační a akustické předstěny, opláštění instalačních jader, budou založeny na 
ŽB konstrukci, ne na plovoucím potěru. Opláštění nádržek WC je možné založit na plovoucím potěru. 
 
Některé příčky v 1.NP jsou navrženy jako prosklené. V tomto projektu jsou uvažovány jako výplně 
otvorů a budou podrobněji popsány v příslušném odstavci. 
 
Výtahová šachta je stávající zděná. Je navržena výměna technologie, kdy stávající hydraulický pohon 
bude nahrazen elektrickým. Dojde k výměně stávající kabiny. Výtah bude stavebně upraven jako 
průchozí s možností přepravy osob na lůžku. U stávající výtahové šachty bude zdemontována boční 
prosklená stěna a tato stěna bude dozděna z pálených cihelných bloků přibližné tloušťky jako stávající 
stěny (např. HELUZ AKU 36,5MK). Stávající vodorovné ocelové nosníky v úrovni každé podlahy 
budou ponechány. Budou sloužit jako část ztužujícího věnce. Nosníky budou obezděny. Stávající 
zastřešení hlavy šachty bude odstraněno. Do čelní stěny budou v každém podlaží vybourány otvory 
pro nové vstupní dveře z atria. Stavební otvor je neprojektován stejně velký jako stávající na protější 
straně. 
Kolem stávající šachty bude vybudována nová železobetonová stěna tl. 250mm, na kterou budou 
uloženy nové stropy přístavby. Stávající šachta tak zůstane staticky nezávislá. Zastřešení šachty bude 
provedeno v rámci nové monolitické konstrukce. Vnitřní rozměry šachty budou zachovány, stejně tak 
i dojezdová prohlubeň. Výšky hlavy šachty lze upravit podle konkrétních požadavků dodavatele 
nového výtahu. Výtah je navržen jako osobní lanový, bez strojovny s pohonem v šachtě. Rovněž 
budou zachovány světlé rozměry vstupních dveří do výtahu. Nové dveře na protilehlé straně budou 
stejné v provedení dle PBŘ. 
 
5. Vodorovné konstrukce, překlady, ztužující věnce 
Stropy stávajícího objektu byly původně dřevěné trámové, při rekonstrukci kolem roku 1993 byly nad 
1. a 2.NP provedeny stropy z Hurdisek s patkami do I nosníků a s nabetonávkou z Keramzitbetonu. Do 
stropů nadzemních podlaží nebude zasahováno. 
 
V 1.PP bude vybourán stávající strop v m.č. 0.06, který je v havarijním stavu. Nosná konstrukce 
stropu je z cihelné klenby, která byla v minulosti patrně poškozena a byla provizorně podepřena 
soustavou ocelových válcovaných nosníků. Během doby došlo k destrukci nosníků vlivem koroze a 
nyní je strop provizorně podepřen soustavou dřevěných trámů. 
Místo původního stropu bude proveden nový z trapézového plechu s vyztuženou nabetonávkou. 
V místě původních podélných ocelových nosníků budou osazeny nové, které budou tvořit podporu pro 
trapézový plech. Ten bude působit jako ztracené bednění. Plech bude osazen na těchto ocelových 
nosnících a na 3 stranách bude osazen do průběžné vodorovné drážky v okolním zdivu. Na straně 
k m.č. 0.05 bude osazen na ocelový nosník. Nosník je zde použit kvůli zamezení přitěžování stávající 
stěny mezi 0.05 a 0.06, která je oslabena průchozími otvory. Nabetonávka bude tl. 100mm nad vlnu 
plechu a bude z C20/25. Vyztužena bude betonářskou sítí ø8-100/100 (KY 49). 
Dle požadavku požární zprávy musí stropní konstrukce vykazovat požární odolnost REI60 DP1. 
Požadovaná odolnost bude zajištěna navrženou skladbou a požárním nástřikem ocelové konstrukce, 
jak ocelových nosníků, tak i celé plochy trapézového plechu. Konečná požární odolnost ocelových 
nosníků – R60. Požární odolnost ŽB plechodesky EI60. 
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Stropy nové přístavby jsou navrženy jako bezprůvlaková monolitická deska tl. 250mm. V místě atria 
bude v desce vynechán otvor, kopírující nosné stěny, čímž bude v každém patře vytvořen jakýsi 
ochoz. Stropní deska bude v místě atria uložena na nosné stěny a na volném okraji bude vetknuta do 
koncového masivního průvlaku. Monolitické stropy jsou navrženy statickým výpočtem a podrobný 
popis je uveden ve statickém výpočtu. 
 
Překlady nad otvory v monolitické konstrukci budou řešeny v rámci výztuže železobetonových stěn. 
 
Překlady nad otvory ve zděných stěnách přístavby zázemí kuchyně budou systémové ze sortimentu 
dodavatele zdících prvků. Stejně jako zdivo je vzorově navrženo ze systému HELUZ, jsou i překlady 
navrženy z tohoto systému. V obvodových stěnách je navržena sestava nosných překladů, doplněných 
o tepelnou izolaci v úrovni osazené okenní nebo dveřní výplně. Počet překladů v sestavě je dle 
tloušťky stěny. Překlady nad otvory vnitřních cihelných stěn jsou navrženy jako ploché a nemají 
nosnou funkci. Šířka překladu bude volena dle tloušťky stěny, délka dle světlosti otvoru. Výpis 
překladů je vždy na výkresu půdorysu jednotlivého podlaží. 
 
V pórobetonových příčkách budou nad otvory použity systémové překlady ze systému výrobce 
pórobetonových tvárnic. V tomto projektu se většinou jedná o překlady nad otvory v příčkách tl. 100 a 
150mm. Jako příklad jsou navrženy nenosné překlady NEP 10 nebo NEP 15, dle tloušťky stěny. Výpis 
překladů je vždy na výkresu půdorysu jednotlivého podlaží. 
 
Překlady nad dodatečně prováděnými otvory v nosných stěnách a nad otvory s větší světlostí budou 
z ocelových válcovaných nosníků I. Podle tloušťky stěny bude volena sestava jednoho, dvou, nebo 
více nosníků. Výpis překladů je vždy na výkresu půdorysu jednotlivého podlaží. 
 
Ztužující věnec přístavby zázemí kuchyně bude betonový, výšky 250mm, vyztužený betonářskou 
výztuží ø12 v rozích a třmínky ø6 po 200mm. Beton věnce C20/25. Na vnější straně bude doplněn 
tepelnou izolací z polystyrenu tl. 100mm a krycí vrstvou z keramické věncovky. Věnec bude proveden 
v úrovni +2,830 - +3,080, tj. 13. řada. V napojení stěn na stávající obvodové zdivo bude věnec 
zasekán dostávajícího zdiva do hloubky min. 150mm. 
 
Ztužující věnec bude, stejně jako u přístavby zázemí kuchyně, rovněž probíhat ve stejné úrovni po 
koruně ubouraného zdiva dvorního přístavku se stávající kotelnou. Na podélných stěnách bude věnce 
proveden na celou tloušťku zdiva – tyto stěny buď budou z vnější strany zatepleny anebo se jedná o 
budoucí vnitřní stěnu. Štítová stěna stávající kotelny zateplena nebude. Ztužující věnec tedy bude 
proveden o tloušťku zateplení 100mm tenčí. Krycí věncovka nebude použita. Došlo by k velikému 
zeslabení tloušťky věnce. 
 
Po ubourání střechy výtahové šachty bude proveden ztužující věnec výšky 200mm, kterým bude 
ukončeno zdivo šachty. Ztužující věnec bude výšky 200mm a bude vybudována na úrovni +12,350 - 
+12,550m. Věnec bude z betonu C20/25 a bude vyztužen pruty betonářské výztuže v rozích ø10mm a 
třmínky ø6mm po 200mm. Věnec bude vybetonován na celou šířku zdiva. 
Zastřešení šachty bude provedeno až v rámci nové monolitické konstrukce, deskou tl. 150mm. Výška 
hlavy šachty může být uzpůsobena požadavku vybraného dodavatele výtahu. Projektant upozorňuje, 
že výška dozdívky se může lišit v závislosti na parametrech výtahu vybraného dodavatele. 
 
6. Schodiště, výtah 
Schodiště ve stávajícím objektu je umístěné ve středovém rizalitu na dvorní fasádě. Tvar schodiště je 
půlkruhový a jednotlivé stupně jsou tvořeny kamennými stupni jednostranně vetknutými do obvodové 
stěny. Zábradlí je na vnitřní straně schodiště a je kovové s nerezovým madlem. Na vnější straně je 
pouze nerezové madlo upevněné na stěně. Schodiště nebude dotčeno stavebními úpravami. Zásah do 
madla je popsán dále v textu v odstavci s popisem zdvihací plošiny. 
 
Schodiště v nové přístavbě SO 01 je navrženo jako chráněná úniková cesta, tudíž tvoří samostatný 
požární úsek. Konstrukčně je navrženo jako dvouramenné, jednotlivá ramena se rozevírají pod úhlem 
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10°, stejný jaký svíraní radiální nosné stěny přístavby. Vzhledem k různé konstrukční výšce každého 
podlaží je jiná i výška a počet stupňů v jednotlivých podlažích. Počet stupňů je volen tak, aby výška 
stupně byla vždy co nejbližší výšce navazujícího podlaží. Pohybuje se od 168mm do 171mm. Šířka 
stupně je vždy 290mm. Šířka schodišťového ramene je 1500mm. 
Schodišťové podesty a mezipodesty budou betonovány současně při betonáži stěn. Tloušťka hlavních 
podest je stejná jako tloušťka stropní desky – 250mm. Tloušťka mezipodest je 200mm. Mezipodesty 
budou na vnějším okraji tvarově přizpůsobeny předsazené prosklené fasádě. Okraj mezipodesty není 
tvořen obloukem, jako okolní navazující obvodové stěny, ale dvěma rovnými segmenty stýkajících se 
uprostřed pod úhlem 175°. Po osazení prosklené fasády, která se rovněž skládá ze dvou segmentů, 
bude okraj betonové mezipodesty kopírovat nosné profily prosklené fasády. 
 
 Schodišťová ramena jsou navržena jako prefabrikované prvky, které budou osazeny do schodišťového 
prostoru dodatečně. Ramena budou uložena na monolitické stropní desky a mezipodesty přes ozuby 
pomocí akustických prvků, např. SCHÖCK. Statický návrh je součástí konstrukční části – statického 
výpočtu. 
Zábradlí bude na vnitřní straně schodiště – kolem schodišťového zrcadla - kovové. Na vnější straně 
podél stěny bude pouze madlo. Madla jsou navržena nerezová kruhového průřezu průměru 42,4mm. 
Konstrukce zábradlí je navržena z ocelové pásoviny svařené do rámu se svislými příčkami. Zábradlí je 
rozkresleno na výkresu D.1.2.c.23. Madlo bude rovněž nerezové průměru 42,4mm. Zábradlí bude 
kotveno z boku každého ramene pomocí chemických kotev. 
 
Madlo bude u vnitřního okraje schodiště průběžné po celém obvodu a bude zároveň se svislou rovinou 
zábradlí. 
Podél vnějšího okraje schodiště bude madlo obíhat podél celého prostoru schodiště, včetně podest a 
prosklené čelní stěny. Rozsah je zřejmý z výkresů půdorysů, kde je zakreslen rozsah madel vždy 
v celém podlaží. Madlo bude kotveno pomocí ocelových konzolek do zdiva. Konzolky budou 
v roztečích cca 800mm. Nerezová madla budou stavebnicová, včetně všech tvarovek pro spojování a 
koncových záslepek (např. nerezová madla JAP). 
 
Vnější schodiště do kuchyně je navrženo pro venkovní přístup do kuchyně. Je součástí malé nákladové 
rampy, přes kterou bude rovněž prováděno zásobování kuchyně proviantem. 
Schodiště a rampa jsou široké 1,2m, délka rampy je 3,0m. Ve schodišti je celkem 5 stupňů 
185x300mm. Na vnější straně bude kotveno zábradlí s přerušením pro zásobování. 
Základy schodiště jsou navrženy z tvárnic ztraceného bednění do nezámrzné hloubky. Základy jsou 
popsány v odstavci 3. Základové konstrukce, betonářské práce. Vnější viditelná stěna bude provedena 
z pohledových tvárnic, s omítkou se neuvažuje. V místě šikmé části, kde budou uloženy schodišťové 
stupně, bude horní hrana tvárnic seříznuta diamantovým kotoučem ve sklonu 32°. Na horní šikmou 
seříznutou plochu budou do betonového lože uloženy schodišťové stupně 300x185x1200mm (např. 
vibrolisovaný schodišťový stupeň Beton Brož). Kvůli zajištění protiskluznosti je třeba volit 
prefabrikované stupně s drsným povrchem, popřípadě s protiskluznou úpravou na hraně stupně. 
Na horní hranu základových pasů bude, rovněž do tenkého betonového lože uložena prefabrikovaná 
podestová deska z vibrolisovaného betonu 1000x1200x60mm  (např. podestová deska Beton Brož) v 
podélném sklonu 0,5%. Na délku rampy budou uloženy 3ks podestových desek. Spáry mezi deskami a 
spára na styku s objektem bude vyplněna trvale pružným tmelem. Prostor mezi pasy nad původním 
terénem není nutné vyplňovat zásypovým materiálem. Schodiště je na výkresu D.1.1.c.11. 
Na vnější straně bude do schodiště pomocí chemických kotev kotveno ocelové žárově zinkované 
zábradlí – Z3, Z4 (výkres D.1.1.c.17, D.1.1.c.18). V místě přerušení pro zásobování bude osazen 
ocelový řetěz chromovaný nebo žárově zinkovaný s očkem a koncovou karabinou. Řetěz musí přenést 
zatížení min. 100kg. 
 
Zadní venkovní schodiště na přístupu do objektu SO 01 je tvořeno 5 stupni 150x320mm. Schodiště 
leží na terénu a vyrovnává výškový rozdíl 750mm. Schodiště je navrženo vyskládat 
z prefabrikovaných schodišťových prvků z vibrolisovaného betonu 350x150x1200/1500mm (např. 
schodišťové stupně Diton). Stupně budou ukládány do betonového lože na připravenou šikmou desku 
vybetonovanou během provádění základů schodiště. Vhledem k šíři prostoru mezi stávajícím objektem 
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a novou přístavbou bude schodiště vyskládáno ze dvou délek prefabrikátů, přičemž delší bude délkově 
upraven podle skutečné šířky proluky. Kvůli zajištění protiskluznosti je třeba volit prefabrikované 
stupně s drsným povrchem, popřípadě s protiskluznou úpravou na hraně stupně. Spára na styku 
s objektem bude vyplněna trvale pružným tmelem. Schodiště je na výkresu D.1.1.c.12. 
Na fasádě nové přístavby SO 01 bude ukotveno trubkové madlo - Z6 - z pozinkované trubky 42,4x3,2. 
Madlo bude kotveno na 3 místech do železobetonové stěny a hranu prvního a posledního stupně bude 
přesahovat o  150mm. Madlo je na výkresu D.1.1.c.19. 
 
Na stejném principu je řešeno i schodiště po stranách betonové vnější plochy před společenským 
sálem. Do betonového lože budou uloženy 2 stupně z prefabrikovaných schodišťových prvků 
z vibrolisovaného betonu 350x150x1500mm (např. schodišťové stupně Diton). Stupně budou 
ukládány na připravenou šikmou desku vybetonovanou během provádění základů zpevněné plochy. 
 
Výtah 
Výtahová šachta je stávající zděná. Je navržena výměna technologie, kdy stávající hydraulický pohon 
bude nahrazen elektrickým. Dojde k výměně stávající kabiny. Výtah bude stavebně upraven jako 
průchozí s možností přepravy osob na lůžku. Nosnost výtahu bude 1600kg, rychlost 1m/s. Výtah je 
navržen jako osobní lanový, bez strojovny s pohonem v šachtě. 
ŠACHTA: 
Vnitřní rozměry šachty budou zachovány, stejně tak i dojezdová prohlubeň. Výšku hlavy šachty lze 
upravit podle konkrétních požadavků dodavatele nového výtahu. Navrženo je 4400mm. Dodavatele 
výtahu je tedy nutné znát již v době provádění monolitické konstrukce střechy. 
Výtahová kabina je navržena v úpravě jako průchozí pro umožnění přepravy osob na lůžku. Dveře 
směrem ke stávajícímu objektu budou zachovány stávající. Nové dveře směrem do atria budou 
provedeny se stejným rozměrem jako stávající a s požární odolností dle PBŘ. 
POHON VÝTAHU: 
druh pohonu:    trakční 
příkon:     cca 14 kW 
motorový obvod:   400 V, 50 Hz 
výtahový stroj:    plynulá regulace rozjezdu a dojezdu 
 
PRŮCHOZÍ KABINA:  
budka kabiny: Stěny z ocelových panelů s výztuhou. 
světlé rozměry kabiny: Šířka/hloubka: 1600/2400 mm. 
provedení stěn: Nerez brus. 
prosklení stěn: Kabina bez prosklení. 
podlaha: Protiskluzová podlahová krytina Altro. 

Barva dle výběru. 
podhled: Mléčné plexi v rámu z lakovaného plechu. 
osvětlení: Zářivková svítidla - 230V (4 ks svítidel). 
sklopná sedačka: Ano. 
zrcadlo: Bez zrcadla. 
madlo: Madlo z kulaté nerezové trubky.  
okopové plechy a lišty: Ocelové ochranné profily. 

 
KABINOVÉ DVEŘE: 
kabinové dveře: Automatické kabinové dveře. 
světlý rozměr: Šířka/výška vstupu: 1100/2100 mm. 
bližší popis: Bočně otevírané (posuvné) se dvěma 

křídly. 
provedení: Křídla dveří potažená nerezovým 

plechem (leštěný nebo broušený). 
světelná clona: Zavírání kabinových dveří je hlídáno 

celoplošnou světelnou clonou. 
otvírání bez proudu: Ano. 
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ŠACHETNÍ DVEŘE: 

 
 

šachetní dveře: Šachetní dveře automaticky otevírané 
pohonem dveří kabinových. 

světlý rozměr: Šířka/výška vstupu: 1100/2100 mm. 
bližší popis: Bočně otevírané (posuvné) se dvěma 

křídly. 
provedení: Vrchní nástřik práškovou barvou RAL 

7044 (šedá). 
Požární odolnost: 
 
SOUČÁSTI ŘÍZENÍ: 

EW15 DP1 v každém podlaží 

výtahový rozvaděč: Mikroprocesorem řízený programovatelný rozvaděč. 
bližší popis: Paměť vzniklých závad, paměť voleb ze stanic a kabiny. 
nouzové prvky: Nouzové osvětlení a komunikace po dobu jedné hodiny. 
nouzová komunikace: Nouzová komunikace sítí GSM přímo se servisním 

pracovníkem. 
nouzové vyproštění: Automatický sjezd do nejbližší stanice (na vlastní zdroje). 
plynulý rozjezd: Frekvenční regulace výtahového stroje bez zpětné vazby. 
snímání polohy: Magnetické čtení polohy klece v šachtě. 
hlásič pater: Ano. 
typ řízení: Jednosměrný sběr. Výtah sbírá cestující po stanicích ve 

směru dolů. 
 
Standardně bude kabina vybavena sedátkem, Brailovým písmem a akustickým hlásičem podlaží. Další 
vybavení kabiny je ponecháno na výběru investora. Výtah není navržen jako evakuační, tudíž není 
nutné ho doplňovat záložním zdrojem. 
 
Zdvihací plošina 
Je navržena v souvislosti s potřebou zachování provozu objektu domova během výstavby. Umístění 
plošiny je navrženo v zrcadle stávajícího obloukového schodiště. Navržena je svislá schodišťová 
plošina s dráhou vyrobená na zakázku. Nahrazuje schodiště propojením dvou úrovní podlah. Plošina 
bude dodána jako kompletní dodávka „na klíč“, včetně projektové dokumentace, montáže, revize a 
uvedení do provozu.  
 
Plošina je navržena v provedení bez šachty, ale s bočním ohrazením se zvýšenými plnými výplněmi 
(např. tahokov), dvojmadlem na plošině a brankami na podestách v 2. a 3. NP. Ovládání plošiny 
pomocí tlačítek na plošině, a to v rozsahu funkcí: nahoru, dolů, stop a kontrolka provozu. Na plošině 
bude navíc umístěno tlačítko nouzového signálu (sirénka) pro přivolání obsluhy nebo pomoci v 
případě znemožnění provozu (např. výpadek el. proudu, porucha apod.). V případě výpadku el. proudu 
nebo poruchy bude umožněno plošinu ručním mechanismem v pohonné jednotce na horním konci 
dráhy spustit do dolní stanice. 
Systém pohonu bude elektromechanický, plošina bude zavěšena na řetězech se zachycovačem a bude 
vybavena všemi příslušnými bezpečnostními prvky. Vstup a výstup na plošinu ve spodní stanici bude 
zajištěn dvojmadlem umístěným na plošině a v horních stanicích dvojmadlem na plošině a brankami 
na podestách. Obě branky budou jištěny proti nežádoucímu otevření elektrozámky. Montáž branek do 
stávajícího zábradlí bude součástí dodávky plošiny. V místech branek bude stávající zábradlí 
odstraněno. Plošina bude dále osazena bezpečnostními dotykovými lištami (budou součástí dodávky 
plošiny), které zabrání vzniku střižných hran. Kotvení pojezdové dráhy plošiny bude přes pomocnou 
konstrukci do podlahy s přikotvením ke stěnám schodiště. 
Horní část motoru a pojezdové dráhy zařízení je nad úrovní podlahy v horní stanici. 
Povrchová úprava plechových částí, krytování zařízení a pomocná ocelová konstrukce - prášková 
barva KOMAXIT (RAL šedá), pojezdové trubky – nerez ocel. 
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Technické parametry: 
vstup a výstup: branky /madlo    rozměry plošiny: 1 400 x 1 100 mm 
umístění: vnitřní      ovládání: tlačítky 
rychlost zdvihu: 0,06 m/s    dolní stanice: dojezdová prohlubeň  
provedení: s ohrazením (bez šachty)   počet stanic: 3 
barva plošiny: RAL šedá    nosnost: 250kg 
výška zdvihu: 8,400 mm    el. přívod: 400V (3f) 
kotvení pojezdu: na pomocnou konstrukci   příkon: 0,75kW 
délka pojezdu: 10, 000 mm 
 
7. Zastřešení 
Stávající objekt je zastřešen valbovou střechou se sklonem střešních rovin 24°. Ty jsou na několika 
místech prolomeny vsazenými vikýři se sedlovou střechou. Přístavky na zadní straně domu jsou 
zastřešeny pultovými střechami.  
 
V 12/2017 byl zpracován projekt na opravu střechy stávajícího objektu (Rekonstrukce krovu a střechy 
objektu Domova důchodců ve Staré Roli, zpracovatel BPO spol. s r.o., Lidická 1239, 363 01 Ostrov). 
Tento projekt byl dodatečně vložen do projektu Rekonstrukce a přístavby domova důchodců a střecha 
stávajícího objektu tak bude opravena v rámci provádění tohoto projektu. Jelikož se jedná o starší 
projekt, nejsou v něm podchyceny některé zásahy navržené v souvislosti s přístavbou. Jedná se ale o 
menší detaily jako například rozsah střešní krytiny, délky okapů a hromosvodů. Koordinace obou 
projektů bude prováděna během výstavby. 
Veškeré práce jsou popsány v technické zprávě zmíněného projektu. Položkový rozpočet byl převzat 
do celkového rozpočtu celé akce. 
 
Střecha nové přístavby pro ubytování SO 01 je navržena jako plochá. Nosná konstrukce je tvořena 
stropní deskou 3.NP. V desce budou vynechány otvory pro střešní světlíky, které budou sloužit 
k prosvětlení atria a otvory pro prostupy VZT a stoupaček v instalačních šachtách. Prostupy pro 
instalační šachty budou po instalaci rozvodů zabetonovány na celou tloušťku konstrukce. 
Po obvodu půdorysu bude provedena atika stejné tloušťky jako obvodová stěna, která bude převyšovat 
střešní plášť o cca 250mm. Celková výška atiky nad betonovou deskou je 650mm. 
Odvod dešťových srážek je navržen několika vnitřními svody pravidelně rozmístěnými po ploše 
střechy. 
 
Zastřešení výtahové šachty bude provedeno nově. Původní oblouková konstrukce bude odstraněna, 
obvodové stěny šachty budou sepnuty novým ztužujícím věncem. Nad tímto věncem bude v rámci 
nové monolitické konstrukce provedena nová železobetonová deska tl. 150mm. Po obvodu šachty 
bude rovněž provedena atika, ale pouze na 3 stranách, kvůli odtoku dešťových srážek. Tloušťka atiky 
bude 150mm a střešní plášť bude převyšovat o cca 250mm. Celková výška atiky nad betonovou 
deskou je 520mm. 
 
Napojení přístavby SO 01 na stávající objekt je řešeno pomocí dělící atikové stěny vystavěné na 
původním obvodovém zdivu stávajícího objektu. Po demontáži stávajícího obloukového zastřešení 
krčku budou do stávajícího průchodu v obvodové stěně osazeny 3ks ocelových válcovaných profilů I 
(O-3.02) jako překlady nad průchodem. Na tyto překlady a na korunu stávající obvodové zdi bude 
poté vyzděna stěna atiky z pórobetonových tvárnic tl. 300mm. Před vyzděním budou zkráceny krokve 
stávajícího krovu přesahující okraj střechy v místě atikové stěny. Zkrácené krokve budou uloženy na 
novou pozednici 140x140mm. Pozednice bude kotvena do zdiva závitovými tyčemi ø8mm vlepenými 
na chemickou směs (např. HILTI HIT-RE 500). 
Atiková stěna bude vyzděna do úrovně +11,850m. Poté bude ze strany přilehlé ke stávajícímu objektu 
zateplena extrudovaným polystyrenem tl. 100mm. Skrz XPS bude k atikové stěně kotvena vaznice 
50x150mm ve sklonu 5%, která bude sloužit pro uložení krokví 50x150mm nové střešní roviny. 
Krokve budou na jedné straně uloženy na vaznici – budou k ní kotveny ocelovým úhelníkem z boku – 
a na druhé straně budou přisazeny vždy ke stávající krokvi a došroubovány svorníkem. 
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Na horní stranu krokví bude poté provedeno plošné bednění z prken tl. 25mm jako podklad pro střešní 
krytinu. Jelikož v konstrukci není prostor pro odvětrání podstřešního prostoru je nutné, aby bednění 
bylo z prken s mezerami cca 10mm. Bednění nelze provést z OSB desek! 
Napojení na stávající střechu bude tedy vytvořeno doplňkem asymetrické sedlové střechy, která bude 
mít hřeben v místě pravého okraje atikové stěny při pohledu proti stávajícímu objektu. Levá střešní 
rovina bude mít sklon 5%, pravá střešní rovina bude prodloužením stávající střešní roviny vikýře ve 
3.NP.  
 
Zastřešení hlavního vstupního prostoru do objektu v místě spojovacího krčku je navrženo pomocí 
pultové střechy se sklonem 5% od fasády. Konstrukce je z dřevěných krokví 120x180mm (T34, T35), 
uložených na straně u fasády do ocelových trámových třmenů kotvených do železobetonové stěny, na 
druhé straně osazených na ocelový rám kotvený do základu. Zde budou krokve jednostranně kotveny 
pomocí plechového úhelníku 60x60x2,0mm (Z18), přistřeleného k ocelovému rámu.  
V místě vstupních dveří jsou krokve (T35) protaženy a vytváří tak markýzu nad vstupem. Po stranách 
jsou krokve (T34), z důvodu napojení na boční fasády, ukončeny zároveň s čelní prosklenou stěnou 
s vchodovými dveřmi. Na horní stranu krokví bude poté provedeno plošné bednění z prken tl. 25mm 
jako podklad pro střešní krytinu. Jelikož v konstrukci není prostor pro odvětrání podstřešního prostoru 
je nutné, aby bednění bylo z prken s mezerami cca 10mm. Bednění nelze provést z OSB desek! 
 
Zastřešení přístavby zázemí kuchyně je navrženo jako pultová střecha se sklonem dovnitř nově 
vzniklého dvorku. Sklon střešních rovin je díky různě hlubokým traktům různý a je 5°, 6° a 7°.  
Nosná konstrukce bude tvořena dřevěnými krokvemi 160x200mm (T18), ukládanými na pozednice 
120x120mm (T17) na vnějším a vnitřním obvodovém zdivu. V rozích přístavby budou uloženy 
úžlabní krokve 180x220mm (T19). Pozednice budou kotveny do ztužujícího věnce, popřípadě do 
obvodového zdiva pomocí vlepených závitových tyčí ø8mm po 1,0m. 
Na vrchní straně krokví bude poté položeno bednění z prken tl. 25mm jako podklad pro střešní 
krytinu.  
 
Nad zadním vstupem do kuchyně, v místě nákladové rampy bude osazena markýza (Z7) 900x1400mm 
z obloukového bezbarvého litého akrylátu a 2 nosných vzpěr ze stříbrného pozinku (např. vchodová 
markýza PICO-TOP firmy PKB PRO s.r.o.).  
 
8. Střešní plášť 
Střešní plášť stávajícího objektu je z asfaltových šablon. Kromě místa napojení nové přístavby nebude 
do pláště zasahováno. 
V místě napojení přístavby je navržen klínový doplněk střechy s krytinou z falcovaného TiZn plechu 
tl. 0,6mm. Ten bude v celé délce vytažen 600mm na stávající střechu bude podsunut pod asfaltové 
šablony. Pod plechovou krytinu bude položen podkladní ventilační pás z prostorové smyčkové rohože 
(např. Vapozinc). 
 
Skladba střešního pláště nové přístavby pro ubytování SO 01 bude začínat parozábranou z asfaltového 
pásu (např. Glastek 40 Special Mineral) natavenou na železobetonovou desku. Před tím bude celá 
plocha opatřena asfaltovým penetračním nátěrem. Spád na střeše bude vytvořen pomocí spádových 
polystyrenových desek se sklonem 2°. Na tyto klíny bude uložena tepelná izolace z polystyrenových 
desek EPS 100 tl. 2x120mm. Desky budou na sebe pokládány tak, aby svislé spáry mezi jednotlivými 
deskami nebyly průběžné přes celou tloušťku. Svislé spáry budou od sebe odsazeny min. 250mm. Po 
položení polystyrenových desek bude v nejnižším místě tloušťka tepelné izolace 260mm, v nejvyšším 
místě cca 530mm. Jako krytina je navržena PVC fólie (např. Dekplan 76) mechanicky kotvená skrz 
tepelně izolační vrstvu z polystyrenu do stropní desky. V místech atiky bude vytažena po jejím 
vnitřním líci až na vnější hranu vnější závětrné lišty. Všechny pomocné profily a lišty (K22, K23, 
K33) budou z poplastovaného plechu, ke kterému je možné folii natavit. 
Na střeše jsou umístěna zařízení pro vytápění a klimatizaci budovy. Každé zařízení bude osazeno na 
ocelový rám z ocelových úhelníků, který bude podepřen ocelovými nožičkami skrz střešní plášť do 
železobetonové desky. Podpěrné nožičky každého rámu je nutné osadit ještě před prováděním 
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střešního souvrství. Rám bude svařovaný a celá konstrukce bude žárově pozinkována. Střešní fólie 
bude na všechny prostupující konstrukce napojena pomocí systémových prvků. 
 
Atikové stěny budou z vnější i vnitřní strany zatepleny. Z vnější strany minerální vatou, z vnitřní 
strany polystyrenem. Na horní hraně bude vytvořena konstrukce pro zajištění spádu horní hrany atiky 
směrem dovnitř objektu. Konstrukce bude vytvořena z dvojice OSB desek, dle polohy atiky, různě 
silných, smontovaných do klínu. Obě desky budou svírat úhel 5°, prostor mezi nimi bude vyplněn 
PUR pěnou. Tento segment bude ukotven na horní hranu železobetonové atiky a bude sloužit jako 
podklad pro oplechování atiky. Detaily provedení jsou na výkresu D.1.1.c.29 a D.1.1.c.30. 
 
Detail okapové hrany střechy výtahové šachty bude řešen podobným stylem jako u atik, pomocí 
dvojice OSB desek, kterými bude vytvořen pevný podklad pro ukončení střešního pláště a osazení 
okapových háků. Detail provedení je na výkresu D.1.1.c.28. 
 
Střešní plášť přístavby zázemí kuchyně SO 02 bude tvořen falcovaným TiZn plechem tl. 0,6mm na 
bednění z prken min. tl. 25mm. Pod plechovou krytinu bude položen podkladní ventilační pás 
z prostorové smyčkové rohože (např. Vapozinc). Detaily ukončení pláště u okapu a u hřebene jsou na 
výkresech D.1.1.c.26 a D.1.1.c.27. 
 
Střešní plášť zastřešení hlavního vstupu je navržen z TiZn falcovaného plechu tl. 0,6mm. Pod 
plechovou krytinu bude položen podkladní ventilační pás z prostorové smyčkové rohože (např. 
Vapozinc). Napojení na zateplenou fasádu bude provedeno dle detailu D.1.1.c.39. Pro napojení bude 
použit systémový plastový profil s integrovanou síťovinou a okeničkou (např. Baumit). 
Napojení na prosklené fasády není v této PD detailně řešeno, protože se může lišit v závislosti na 
vybraném konstrukčním systému fasády. V této PD je jako vzorová vybrána fasádní konstrukce 
Aluprof, systém MB-SR50N EFEKT, kde dle typových detailů je napojení plechového střešního pláště 
řešeno vytažením plechu krytiny až k nejbližšímu vodorovnému profilu a styk je překryt krycí lištou, 
která je součástí dodávky prosklené fasády. Tento styk umožňuje dilatační pohyb krytiny vůči 
konstrukci fasády. Přesné provedení detailu bude konzultováno v rámci autorského dozoru 
s dodavatelem systému. 
U okapové hrany bude dešťový žlab osazen pouze na střední prodloužené části střechy. Na kratších, 
bočních částech, bude na plechové krytině vytvořena stojatá drážka vysoká min. 50mm, kolmá na 
směr sklonu střechy, která se směrem ke středové prodloužené části bude o cca 40mm odchylovat od 
prosklené stěny se vstupními dveřmi. Bude tak vytvořena zábrana pro dešťovou vodu, aby nestékala 
po vstupní prosklené stěně a mírným odchýlením bude zajištěn odtok vody na středovou prodlouženou 
část s dešťovým žlabem. Falce jednotlivých spojů musí být u stojaté koncové drážky provedeny tak, 
aby nebránily odtoku vody. Nejlépe dvojité ležaté, těsněné. Detaily jsou na výkresu D.1.1.c.38. 
 
9. Izolace 
Proti vodě a zemní vlhkosti, parotěsné 
Ve stávajícím objektu budou provedeny nové hydroizolace pouze v místnostech, u kterých budou 
prováděny stavební úpravy a nově bude místnost sloužit jako koupelna. V rámci stavebních úprav 
bude pod novou dlažbu provedena nátěrová hydroizolace včetně rohové pásky. V místě sprchových 
koutů bude nátěrová hydroizolace vytažena do výše 1m. Týká se to stávající m.č. 1.17 (nový stav m.č. 
1.12) 
 
V místnosti kuchyně bude prováděna nová podlaha. Navržená podlahová krytina (například Altro 
K30) je sama o sobě vodotěsná. Pouze v místech, kde hrozí porušení vodotěsnosti spojů (v místech 
podlahových vpustí a na přechodech podlaha/stěna) bude na betonový podklad aplikována nátěrová 
hydroizolace. V rozích bude použita rohová páska. Vhodný druh nátěrové hydroizolace a rozsah 
aplikace je nutné konzultovat s výrobcem krytiny, aby nedocházelo k nežádoucím chemickým 
reakcím. Stejný postup platí pro místnosti skladů zázemí kuchyně kde je navržena podlahová krytina 
Altro D25. 
Na stěnách v kuchyni bude pod obklad aplikována nátěrová hydroizolace do výšky pracovní roviny 
(cca 1,0m). 
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Proti pronikání vlhkosti ze spodní strany bude na novou betonovou desku natavena vrstva asfaltové 
lepenky (např. Glastek 40 Special Mineral), pod kterou bude proveden asfaltový penetrační nátěr. 
 
Nová přístavba ubytovací části SO 01 bude částečně založena pod hladinou spodní vody. Vzhledem 
k tomu, že navržená konstrukce je z monolitického železobetonu, je podzemní část objektu navržena 
z vodotěsného betonu jako tzv. bílá vana. Průniku vody je tak zabráněno složením betonu a navrženou 
výztuží. Veškeré pracovní spáry v monolitické konstrukci musí být doplněny speciálními těsnícími 
prvky. Veškeré prostupy stěnami, případně podlahou v této části musí být řešeny vodotěsně, nejlépe 
systémovými prvky. 
 
V nadzemních podlažích bude v prostorách sociálních zařízení, koupelen a prádelny pod dlažbu 
provedena nátěrová hydroizolace včetně rohové pásky. V místě sprchových koutů bude nátěrová 
hydroizolace vytažena do výše 1m. 
 
Na střeše bude hlavní hydroizolační vrstvu tvořit PVC folie jako střešní krytina (např. Dekplan 76). 
Další doplňková pojistná hydroizolace bude tvořena asfaltovou hydroizolací (např. Glastek 40 Special 
Mineral) natavenou přímo na stropní desku posledního podlaží. Ta zároveň slouží jako parozábrana 
proti pronikání vlhkosti do střešního souvrství. Pod asfaltovou hydroizolaci bude proveden asfaltový 
penetrační nátěr. Asfaltová hydroizolace bude na okolní vystupující konstrukce (atika, výtahová 
šachta) vytažena vždy min. 300mm. 
 
Po celé ploše stropního podhledu v sociálním zázemí, v jednotlivých koupelnách ubytovacích jednotek 
(jak v nové přístavbě SO 01, tak i ve stávajícím objektu při výměně podhledů) a zázemí kuchyně bude 
natažena parotěsná folie (např. Jutafol N 110 Special). Stejně tak bude parotěsná folie na vnitřní straně 
všech SDK příček místností se zvýšenou vlhkostí (koupelny, sociální zázemí, prádelna, sušárna). 
Všechny spoje parozábrany musí být provedeny vzduchotěsně, včetně napojení na obvodové stěny a 
prostupů veškerých instalací. 
 
Všechny nové okenní výplně budou po obvodu opatřeny těsnícími páskami proti tepelným ztrátám 
infiltrací. Na vnitřní straně parotěsnými, na vnější straně difuzními. 
 
Proti radonu 
Nově prováděná vodorovná hydroizolace podlah z asfaltových pasů bude zároveň plnit i funkci 
radonové izolace. Za protiradonovou izolaci považujeme v souladu s ČSN 73 0601 každou kvalitnější 
hydroizolaci s dlouhou životností a se změřeným součinitelem difuze radonu. Například hydroizolace 
Glastek 40 Special Mineral, která dle výrobce je vhodná k použití jako protiradonová izolace.  
Pás bude nataven hořákem na napenetrovanou základovou desku. Jednotlivé spoje budou natavovány 
s přesahem min. 80mm. Podklad musí být suchý, na podkladu nesmí být námraza. Veškeré prostupy 
základovou deskou budou utěsněny tak, že asfaltová hydroizolace bude dotažena až těsně 
k prostupující konstrukci, popř. kousek na ni. Před natavováním na obvodové stěny v kuchyni bude na 
stěnách nad betonovou deskou proveden sokl z cementové malty. Spáry mezi cihlami budou plně 
vyplněny maltou. Tato úprava se provádí z důvodu zamezení pronikání radonu do místnosti 
nevyplněnými spárami mezi cihlami. 
 
V suterénu přístavby ubytovací části tvoří hlavní hydroizolační souvrství tzv. bílá vana. Zde není 
potřeba doplňovat žádnou další hydroizolaci. Asfaltová hydroizolace, která v jiných místech slouží 
jako protiradonová, bude v suterénním podlaží nahrazena jiným opatřením, a to zvýšením přirozené 
výměny vzduchu. Bude zajištěna doplněním větracích klapek do okenních křídel suterénních okenních 
výplní pro zajištění přívodu venkovního vzduchu. Dále pro zajištění přívodu vzduchu z vnitřního 
prostředí bude do každých neprotipožárních dveří instalována větrací mřížka. 
Jako součást tohoto opatření bude ve skladbě podlahy 1.NP natavena v celé ploše asfaltová lepenka 
(např. Glastek 40 Special Mineral) a to jak nad podsklepenou, tak i nepodsklepenou částí. 
 
Případné revizní kanalizační šachty umístěné v interiéru budou provedeny jako plynotěsné 
s důkladným napojením hydroizolace na rám šachty. 
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Tepelné 
Pro snížení energetické náročnosti stávajícího objektu je navrženo provést kontaktní zateplení fasády 
stávajícího objektu ze systému ETICS minerální vatou tl. 120mm (např. Isover TF Profi). Vnější 
ostění oken a dveří bude zatepleno deskami z minerální vaty tl. 30mm. Střešní římsa bude zateplena 
rovněž deskami tl. 30mm 
Bude zateplen i sokl objektu až do úrovně min. 800mm pod terén. Zateplení v těchto partiích bude 
provedeno z izolačních desek tl. 120mm s minimální nasákavostí pro použití v konstrukcích v přímém 
styku s vlhkostí (např. Isover EPSPerimeter). 
Kotvení izolačních desek bude prováděno plastovými talířovými kotvami zapuštěnými min. 15mm do 
izolantu. Krytí bude zátkami ze stejného materiálu. Návrh kotvení bude proveden realizační firmou na 
základě předepsaných postupů výrobce izolačních desek a na základě zjištěné kvality podkladu. Na 
zateplení budou použity všechny systémové připojovací profily a lišty (připojovací okenní lišta, 
připojovací parapetní lišta, okapnice nadpraží, rohové lišty, zakládací soklové lišty).  
Zateplení střechy, resp. podkroví objektu, nebude kvůli náročnému provádění realizováno. Zůstává 
stávající vrstva tepelné izolace v úrovni stropu 3.NP a v šikmých částech krovu. Ze stejných důvodů 
nebude realizováno zateplení podlahy 1.NP, kromě kuchyně. 
 
V místě napojení nové přístavby (SO 01) na stávající objekt ve 3.NP bude v místě doplňku střechy 
uložena nad novou část podhledu vrstva minerální izolace tl. 2x120mm (např. Isover Uirol Profi), 
případně doplněna chybějící izolace v šikmých částech rozkrytého krovu. 
 
Stěny nové přístavby pro ubytování budou zatepleny kontaktním zateplovacím pláštěm z minerální 
izolace tl. 280mm. Na zateplení zakřivených stěn budou použity výhradně desky s kolmým vláknem, 
které se lépe přizpůsobují zakřiveným povrchům (např. Isover NF 333). Na zateplení rovných stěn je 
možné použít minerální desky s podélnou orientací vláken (např. Isover TF Profi). 
Bude zateplen i sokl objektu až do úrovně min. 800mm pod terén. Rozsah zateplení stěn pod úrovní 
terénu je patrný z výkresu pohledů (D.1.1.b.22) a řezů (D.1.1.b.21). Projektant upozorňuje, že 
především v místech sklepních světlíků se hloubka zateplení zvětšuje o hloubku světlíku. 
Zateplení v sokových partiích bude provedeno z izolačních desek s minimální nasákavostí pro použití 
v konstrukcích v přímém styku s vlhkostí (např. Isover EPSPerimeter). Vzhledem k tomu, že výrobní 
tloušťka těchto desek je omezena, bude zateplení provedeno ve dvou shodných vrstvách 2x140mm. 
Desky je nutné klást tak, aby nebyly vytvořeny průběžné spáry přes celou tloušťku zateplení. 
Vzhledem k tomu, že desky nelze ohýbat, budou desky nařezány na menší segmenty tak, aby bylo 
možné vyskládat zakřivenou stěnu bez větších svislých otevřených spár. Tyto svislé spáry budou před 
pokládkou další vrstvy vyplněny PUR pěnou. Kotvení hmoždinkami bude, stejně jako na fasádě, se 
zapuštěnou hlavou, zakrytou zátkami. Dle doporučení výrobce a návrhu realizační firmy lze kotvit 
každou vrstvu zvlášť anebo obě najednou. 
Architektonický návrh počítá s tím, že fasádní zateplení a zateplení soklu bude na sebe navazovat bez 
odskoku v místě změny materiálu izolantu. V ploše tedy nelze vytvářet jakýkoliv odskok (pozitivní 
nebo negativní). Především povrch soklového izolantu bude nutné zřejmě upravit broušením do tvaru 
oblouku obvodové stěny. 
Na zateplení budou rovněž použity všechny systémové připojovací profily a lišty. 
Okenní výplně budou pro eliminaci tepelných mostů osazeny pomocí kotevních kompozitních 
úhelníků do vrstvy izolantu. Konstrukce prosklených fasád budou rovněž předsazeny do vrstvy 
izolantu. 
 
Střecha (hlavní i střecha výtahu) bude zateplena deskami EPS 100 v tl. 2x120mm (λ=0,037 W/(m.K), 
např. Isover EPS 100). Pro vytvoření spádu bude navíc uložena vrstva spádových klínů EPS 100 se 
sklonem 2° (např. spádový klín DEK). Minimální tloušťka izolace tedy bude 260mm – v místě 
střešních vpustí. Na výkresu půdorysu střechy (D.1.1.b 20) je navrženo spádování střechy 
k jednotlivým střešním vpustím. Kladecí plán spádových klínů bude vytvořen přesně na míru 
dodavatelem spádových klínů. Spádování střechy je možné upravit dle zkušeností dodavatele. Poloha 
střešních vpustí je dána. 
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Atiky budou z vnější strany zatepleny fasádními minerálními deskami tl. 280mm. Z vnitřní a vrchní 
strany budou zatepleny fasádním polystyrenem EPS 100F tl. 100 a 80mm (dle polohy). Detaily řešení 
atik jsou na výkresech D.1.1.c.29 a D.1.1.c.30. 
 
Atiková stěna u napojení přístavby SO 01 na stávající objekt bude zateplena ze všech stran kontaktním 
zateplovacím systémem. Ze strany přilehlé ke stávajícímu objektu bude zateplena extrudovaným 
polystyrenem tl. 100mm. Ze strany přilehlé k nové přístavbě a na obou bocích bude atiková stěna 
zateplena fasádním polystyrenem EPS 100F tl. 100mm (např. Isover EPS 100F). 
 
V nové podlaze kuchyně je navržena vrstva EPS 150 tl. 50mm. V podlaze nové přístavby zázemí 
kuchyně je navržena vrstva EPS 150 tl. 100mm. 
V podhledu přístavby kuchyně je nad podhledem uložena vrstva z minerální izolace 2x120mm (např. 
Isover Unirol Profi). Jednotlivé vrstvy budou uloženy tak aby nevznikaly průběžné spáry přes celou 
tloušťku izolace. Vzdálenosti mezi svislými spárami budou min. 250mm. 
Zateplené budou i obvodové stěny nad vrstvou vodorovné tepelné izolace. Tyto stěny budou zatepleny 
deskami tl. 120mm (např. Isover TF Profi). Schéma zateplení je na výkresech řezů (D.1.1.b.21). 
 
V podlahách nadzemních podlaží SO 01 bude uložena tepelná izolace pro dodržení normou 
požadované dotykové teploty.  
V podlaze 1.NP je navržena vrstva podlahového polystyrenu EPS 150 tl. 200mm a to v rozsahu celého 
podlaží, kromě hlavní podesty únikového schodiště.  
V ostatních nadzemních podlažích je izolace v podlahách navržena spíše z akustických důvodů. 
Vzhledem k navrženému podlahovému vytápění má ale i funkci tepelně izolační. Izolace v těchto 
patrech je navržena z minerální kročejové izolace tl. 50mm (např. Isover N). V návrhu podlahového 
topení je uvažováno s kotvením topných rozvodů pomocí lišt a příponek. V případě použití systémové 
desky je nutné snížit tloušťku navržené tepelné izolace o tloušťku systémové desky (bez výčnělků pro 
výplet topné spirály). 
Na hlavních podestách únikového schodiště, v každém podlaží, bude uložena vrstva minerální 
kročejové izolace tl. 40mm (např. Isover N) a podlaha na podestě bude provedena jako těžká plovoucí. 
 
V některých sádrokartonových příčkách a podhledech je navržena vrstva minerální izolace. Vzhledem 
k tomu, že tato vrstva plní většinou zvukově izolační funkci, jsou tyto izolace uvažovány jako zvukově 
izolační a dále jsou popsány v následujícím odstavci. 
 
Zvukově izolační 
Zvukové izolace tvoří materiály, které jsou součástí jednotlivých konstrukcí stropů a příček a 
v podstatě každý druh materiálu v konstrukci se určitou měrou podílí na zvukově izolačních 
vlastnostech konstrukce.  
V SDK příčkách je pro dosažení požadované zvukové neprůzvučnosti uložena vrstva minerální izolace 
určité objemové hmotnosti a určité tloušťky. Tato vrstva, společně s opláštěním SDK deskami a danou 
celkovou tloušťkou konstrukce zajišťuje potřebnou neprůzvučnost, popřípadě požární odolnost. 
Navržené typy skladeb vychází z ověřených typů konstrukcí nejznámějších dodavatelů SDK 
konstrukcí na našem trhu. Tyto skladby jsou ověřeny v praxi a vlastnosti jsou odzkoušeny jak 
laboratorně, tak i přímo na stavbě. Přesným dodržením skladby a materiálů, jsou zajištěny požadované 
vlastnosti a tyto vlastnosti jsou doloženy certifikátem zkušebny. Jakákoliv změna v konstrukci nebo 
materiálu má za následek zneplatnění certifikátu a problémy při kolaudaci stavby. 
 
V SDK příčkách je většinou vložena vrstva minerální izolace, příslušné tloušťky a příslušné objemové 
hmotnosti. Skladba jednotlivých příček je uvedena v odstavci 4. Svislé konstrukce, zazdívky. 
 
Požadavek ČSN 73 0532 na zvukovou neprůzvučnost stropů mezi jednotlivými pokoji je R’w=52dB. 
V případě pokojů nad hlučným provozem (prádelna, sušárna, společenský sál) je požadavek normy 
R’w=62dB. 
V případě stropních konstrukcí mezi jednotlivými pokoji postačuje navržená skladba podlah 
v pokojích, tloušťka nosné stropní konstrukce a obyčejný SDK podhled bez vložené minerální izolace. 
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V případě místností s vyšším požadavkem na zvukovou neprůzvučnost, je nutné provést místo 
obyčejného SDK podhledu podhled se zvýšenou zvukovou izolací a vloženou minerální izolací tl. 
min. 40mm a objemovou hmotností min. 13kg/m3 (např. Isover Merino).  
 
Stropní konstrukce nad kuchyní nebude nijak stavebně upravována. 
 
10. Výplně otvorů 
Okna 
Podrobné specifikace oken jsou uvedeny ve výkazu okenních výplní (D.1.1.c.45). Podrobné 
specifikace zasklení jsou uvedeny v samostatných technických listech připojených na konec výkazu. 
Převážně v prosklených fasádních výplních je vždy více druhů zasklení. Jednotlivá čísla v kulatých 
závorkách v každé tabuli odkazují na příslušný technický list.  
Zasklení bez odkazu na technický list je bez zvláštních požadavků, je vyžadován pouze počet skel a 
Ug. Ostatní parametry jsou ponechány na standardu dodavatele. Jedná se především o okna plastová 
v zázemí kuchyně a některá vnitřní, kde není nutná žádná podrobnější specifikace. 
 
V projektové dokumentaci nejsou zpracovány jednotlivé detaily prosklených fasád. Každý systém má 
svůj vlastní způsob řešení typických i atypických detailů a uvádění detailů ze vzorového navrženého 
systému zde by bylo zavádějící. Principielně jsou jednotlivé detaily naznačeny v jednotlivých 
výkresech, kde je prosklení zobrazeno. Podrobněji budou detaily řešeny s výrobcem konkrétního 
vybraného systému v rámci autorského dozoru. Součástí dodávky především prosklených fasád budou 
všechny potřebné součásti potřebné k montáži a napojení na okolní konstrukce (kotevní prvky, 
spojovací materiál, krycí a připojovací lišty, plechování apod.). Tento materiál bude součástí ceny za 
dodávku. 
 
Okna ve stávajícím objektu jsou plastová a nebude do nich ve větší míře zasahováno. Okna směřující 
směrem k nové přístavbě budou nahrazena novými s hliníkovým rámem a trojsklem. Požadavek 
požární zprávy je, aby tato okna měla požární odolnost EI30 DP1 (pozice O16 a O21). Okna budou 
doplněna oboustrannými těsnícími páskami proti tepelným ztrátám infiltrací. Ovládací klika u těchto 
dvou oken bude trvale demontována a otevírání oken bude pouze v případě mytí venkovního povrchu. 
Jinak musí okna zůstat stále zavřená. 
 
Okno pozice O07 se po provedení přístavby ocitne uvnitř objektu. Stávající okenní výplň bude 
zdemontována a osazeno nové okno plastové s pevným zasklením izolačním dvojsklem Ug=1,0 
W/m2K. 
 
Okno pozice O17 se po provedení přístavby ocitne rovněž uvnitř objektu. Toto okno bude muset být 
dle požadavku PBŘ s požární odolností EI45 DP1. Toto okno bude mít hliníkový rám a pevné 
jednoduché zasklení. 
 
Okno do stávající místnosti prádelny (m.č. 1.21) bude šetrně vybouráno a otvor pro okno bude 
výškově upraven tak, aby po doplnění podlahy v místnosti do úrovně ±0,000 byla nová výška parapetu 
okna 900mm. Původní plastové okno bude osazeno zpět do nového otvoru. 
 
Okno pozice O08 je navrženo jako obslužné okénko recepce. Bude plastové s posuvným křídlem. 
Zasklené izolačním dvojsklem Ug=1,0 W/m2K. 
 
Okno pozice O28 je přijímací okénko špinavého nádobí. Bude řešeno z nerezových profilů. Okénko 
bude rozděleno horizontální příčkou na dvě poloviny. Horní bude pevně zasklená, dolní polovina bude 
tvořena posuvným křídlem, výsuvným směrem nahoru. Zasklení bude neprůhlednou 
polykarbonátovou deskou. Posuvné křídlo bude s možností aretace v horní poloze. 
 
Okenní výplně v přístavbě zázemí kuchyně jsou navržena plastová s izolačním dvojsklem. Členění dle 
výkresu pohledů a dle schémat ve výkazu okenních výplní. Okna budou po osazení opatřena vnitřními 
a vnějšími těsnícími páskami pro zamezení tepelných ztrát infiltrací. 
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Okna v nové ubytovací přístavbě SO 01 jsou navržena hliníková s izolačním trojsklem. Členění 
jednotlivých oken bude dle výkresu pohledů a dle schémat ve výkazu okenních výplní. Okna 
v ubytovacích jednotkách jsou navržena jako francouzská okna. Na rovné fasádě jsou obě křídla 
otevíravá. Na obloukové fasádě je vždy jedno křídlo pevné a jedno otevíravé. Každé z těchto oken má 
nadsvětlík s pevným zasklením. Výška dveřního křídla je vždy stejná (2100mm), výška nadsvětlíku je 
různá podle podlaží. Jako vzorový systém pro tato okna je navržen systém Aluprof MB-86 SI. 
Z důvodu nuceného odvětrání koupelen je nutné zajistit přívod dostatečného množství čerstvého 
vzduchu do pokojů. Z pokojů bude docházet vlivem provozu k odsávání vzduchu přes dveře koupelny. 
Přívod vzduchu do pokojů nemůže být řešen přes vnitřní dveře z atria – jsou protipožární. Přívod 
vzduchu tak bude řešen přes samoregulační okenní prvky, což jsou plastové distribuční elementy, 
osazené na horní vodorovnou část rámu. Přívod vzduchu probíhá přes štěrbinu v rámu a tento element, 
který množství vzduchu automaticky reguluje v závislosti na venkovním tlaku vzduchu. Do pokojů je 
nutné přivést cca 50m3/hod vzduchu. Jako vzorové výrobky jsou navrženy samoregulační přívodní 
prvky EC-N 45 v odstínu RAL7011. Prvky budou doplněny síťkou proti hmyzu. 
 
Ostatní okna v ubytovací přístavbě SO 01 jsou navržena hliníková. V nadzemních podlažích vzorový 
systém Aluprof MB-86 SI izolačním trojsklem, v suterénu vzorový systém Aluprof MB-70 
s izolačním dvojsklem.  
 
Všechny okenní výplně budou pro eliminaci tepelných mostů osazeny pomocí kompozitových 
kotevních úhelníků do vrstvy izolantu. Okna budou po osazení opatřena vnitřními a vnějšími těsnícími 
páskami pro zamezení tepelných ztrát infiltrací. Barva rámů je u všech hliníkových oken, fasád a 
příček zvolena v odstínu RAL 7016 antracitově černá. 
 
Poměrně velká plocha fasády je navržena jako prosklená. Je navržena strukturální fasáda z 
hliníkových profilů se zvýšenou tepelnou izolací. Sloupky a příčky 145x50mm, celková tloušťka stěny 
je 210mm. Konstrukce je navržena jako stojící bez dilatačních spojů sloupků, dolní pevné kotvy, 
střední a horní kotvy pouze pro přenos zatížení od větru a sání. Celá konstrukce bude, stejně jako 
okna, předsazena do vrstvy tepelné izolace. Po obvodu prosklené plochy bude vždy přiznaná lišta. 
Díky kotvení skla se fasáda z vnější strany jeví jako jednolitá hladká plocha skla dělená strukturou 
vertikálních a horizontálních linií s šířkou 20 mm. Mezery mezi skleněnými poli jsou vyplněny 
speciálním strukturálním silikonem, který zajišťuje vysokou těsnost a zvyšuje tepelně izolační 
vlastnosti. Jako vzor je zvolen systém Aluprof MB-SR50N Efekt.  
 
Některé vnitřní příčky, především v 1.NP, jsou navrženy jako prosklené. Navíc slouží jako předěl mezi 
jednotlivými požárními úseky, takže je zde požadavek na požární odolnost. Tyto příčky jsou většinou 
navrženy ze stejného systému, jako prosklené fasády. Liší se pouze v druhu zasklení. 
 
Dělící prosklená stěna (pozice O14) mezi atriem a chodbou (m.č. 1.32) je navržena jako interiérová 
skleněná strukturální stěna z hliníkových profilů. Stěna je rozdělena na 4 segmenty a je zakřivena 
v poloměru 19,51m. Na jedné straně stěna přiléhá k železobetonové vnitřní obloukové stěně, na druhé 
straně na tuto příčku navazuje SDK příčka se stejným poloměrem zakřivení. 
Výška prosklení stěny je 2,2m, výška místnosti je 4,1m. Konstrukce stěny bude z hliníkových svislých 
nosných profilů od podlahy až ke stropu. Od výšky 2,2m do stropu bude mezi stojky provedena SDK 
konstrukce v požadované požární odolnosti. Celá konstrukce příčky, včetně navazující SDK příčky 
tvoří požární předěl mezi atriem a sousedním prostorem. 
 
Stejným způsobem bude provedena dělící prosklená příčka (pozice O27), která je vzorově navržena ze 
systému Aluprof MB-45. Je členěna opět na 4 segmenty, z nichž jeden tvoří jednokřídlé dveře. Svislé 
profily budou opět dotaženy až do stropu. Výplň je navržena pouze do výšky 3,0m. Od podlahy do 
výšky 1,0m je navržena neprůhledná výplň. Od výšky 1,0 – 2,2m je navrženo prosklení jednoduchým 
vrstveným sklem. Od výšky 2,2 – 3,0m je navržena opět neprůhledná výplň. Od výšky 3,0m bude 
provedena SDK konstrukce v požadované požární odolnosti. 
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Dělící prosklená stěna mezi atriem a společenským sálem (pozice O15) je navržena jako interiérová 
skleněná strukturální stěna z hliníkových profilů. Stěna je rozdělena na 4 segmenty, z nichž 2 
segmenty tvoří dvoukřídlé dveře. Stěna kopíruje poloměr železobetonové střední stěny, ve které je 
osazena.  
 
Zasklení bude čirým sklem s vrstvou odrážející tepelnou složku slunečního záření. Bude tak sníženo 
přehřívání interiéru. Dle architektonického návrhu budou do plochy osazeny otevíravé části ovládané 
ručně. 
Vzhledem k různým polohám skleněných tabulí, jsou požadavky na jejich vlastnosti rovněž různé. 
Tabule do výšky 2m nad podlahou jsou navrženy se zábradelní funkcí, tzn., že jsou z bezpečnostního 
skla (kaleného, popř. vrstveného). Tabule s přístupem z vnější i vnitřní strany jsou z bezpečnostního 
skla na obou stranách. Tabule s požadavkem na protipožární vlastnosti jsou ze speciálního 
protipožárního vrstveného skla. Do požadavků na vlastnosti se rovněž promítá požadavek NIPI na 
odolnost skla proti nárazu invalidního vozíku. Ochrana skla není navrhována mechanickými 
bariérami, ale je řešena pomocí zvýšení odolnosti skleněných tabulí. 
Zasklení má spoustu vlastností (světelné, tepelné, protipožární, protihlukové), které jsou uvedeny 
v jednotlivých technických listech. Tyto vlastnosti je nutné dodržet, aby byly splněny architektonické, 
požární a jiné požadavky. Jako vzorový výrobek je navrženo zasklení společnosti AGC. Před 
objednáním zasklení budou v rámci kontrolních dnů předloženy vzorky zasklení jednotlivých 
navržených typů k odsouhlasení. 
 
Prosklené příčky, zejména dveře těchto příček, budou vybaveny speciálními doplňky pro užívání 
osobami se sníženou schopností pohybu a orientace a rovněž doplňky pro bezpečný únik v případě 
požáru. Jedná se o panikové kování, vodorovná madla, kliky se speciálním provedením, samozavírače, 
koordinátory zavírání, kontrastní označení prosklených ploch, apod. Vybavení každé výplně je 
popsáno u každé pozice ve výkazu okenních a dveřních výplní. 
 
Ve střeše budou kvůli zajištění přirozeného osvětlení atria osazeny 4 obdélníkové světlíky o vnitřním 
světlém rozměru 2,0x1,5m. Lem světlíků bude vytvořen z železobetonu a bude vytažen nad úroveň 
vrstvy tepelné izolace. Vnější povrch bude zateplený pro dosažení tepelně technických požadavků. 
Zasklení světlíku bude ze stejného systému, jako jsou prosklené fasády. Sklon prosklené plochy bude 
min. 7°. Prosklení bude bezpečnostním trojsklem bez přesklívací kopule. Vzorový detail provedení 
světlíku je na výkresu D.1.1.c.37. 
 
Pro výstup na střechu, možnost údržby a opravy technologických zařízení bude na hlavní podestě 
schodiště ve 3.NP umístěn výlez se sklopnými kovovými schody (pozice O26). Jako vzor je navržen 
výlez na plochou střechu Fakro DRL doplněný sklopnými ocelovými schody LML. Jedná se o 
hotovou sestavu do stavebního otvoru 860x1300mm. Podrobné parametry jsou uvedeny ve výkazu 
okenních výplní. Vzhledem k tloušťce tepelně izolační vrstvy ve střeše, bude výlez osazen na jeden 
podkladní profil v. 150mm, který není součástí dodávky výlezu a je nutné ho objednat zvlášť. Více než 
2 podkladní profily nelze z konstrukčních důvodů na sebe pokládat. Zbylá výška bude dorovnána 
provedením podezdívky v. 200mm, například z tvárnic, do které bude sestava střešního výlezu 
kotvena. Detail osazení střešního výlezu je na výkresu D.1.1.c.32. 
 
Výlez do půdního prostoru ve stávajícím objektu bude nahrazen novým, se sklopnými schůdky 
v předepsané požární odolnosti EI30. Rozměr nového výlezu bude stejný jako stávající 1200x600mm 
(např. skládací půdní schody Fakro LWF45). 
 
Dveře 
Vnitřní dveře ve stávajícím objektu jsou převážně klasické voštinové. Dveřní křídla určené požární 
zprávou budou nahrazena novými s předepsanými protipožárními vlastnostmi. Jedná se především o 
křídla lemující chráněnou únikovou cestu – dveře do pokojů. Budou vyměněna pouze křídla, zárubně a 
směr otevírání dveří bude ponechán stávající. Ostatní křídla ve stávajícím objektu budou ponechána. 
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V nové ubytovací přístavbě SO 01 jsou vnitřní dveřní křídla v nadzemních podlažích navržena se 
zvětšenou výškou 2100mm, osazená do plechových zárubní. Budou rovněž klasické voštinové 
konstrukce a jsou navržena jako bezfalcová.  
V suterénu budou mít křídla standardní výšku 1970mm a budou osazena do plechových falcových 
zárubní. 
Požární zprávou určená křídla budou v protipožární úpravě. Vzhled dveřních křídel bude vybrán 
v rámci autorského dozoru při provádění stavby.  
Kování vnitřních dveří bude standardní klika-klika s FAB zámkem. Kování dveří do koupelen bude 
v provedení klika-klika s WC sadou s možností pohotovostního otevření z vnější strany. Dveřní křídla 
do koupelen pokojů a všechna ostatní křídla v místnostech s nuceným odtahem vzduchu budou 
podříznuta tak, aby mezi podlahou a křídlem zůstala min. 20mm mezera pro přívod vzduchu. 
 
Další vnitřní dveřní křídla jsou součástí prosklených stěn. Ty jsou navrženy jako celek s hliníkovým 
rámem. Dle požadavků požární zprávy budou v protipožárním provedení se všemi nutnými doplňky 
(samozavírače, panikové kliky apod.). Dle požadavků vyhlášky 398/2009 Sb. o obecných technických 
požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb (viz. také Stanovisko NIPI k PD) budou dále 
vybaveny doplňky pro ovládání osobami se sníženou schopností pohybu a orientace (vodorovné 
madlo, bezpečnostní značení průhledné plochy). Dle požadavků vyhlášky je prosklení dimenzováno 
na náraz invalidního vozíku. 
 
Vnější dveře jsou součástí vnějších prosklených stěn. Podle požadavků požární zprávy budou rovněž 
doplněny všemi nutnými doplňky. Zasklení musí být dimenzováno na náraz invalidního vozíku z obou 
stran.  
 
Nové dveře v přístavbě zázemí kuchyně SO 02 jsou navrženy klasické voštinové konstrukce do 
plechových falcových zárubní. Jelikož se jedná o prostory navazující na stávající objekt, jsou zde 
navrženy standardní rozměry a provedení jak zárubní, tak křídel. Výška křídla 1970mm, falcové 
křídlo. Všechna dveřní křídla do skladů kuchyně a křídlo mezi kuchyní a zásobovací chodbou budou 
opatřena oboustrannými okopovými plechy do výšky 200mm. 
 
U stávající přízemní přístavby budou zdemontovány stávající plastové dveře, které jsou přímo naproti 
nové přístavby SO 01 – stávající chodba (m.č. 1.18) a stávající žehlírna (m.č. 1.22). Je to z důvodu 
zasahujícího požárně nebezpečného prostoru od nové přístavby. Tyto dveře budou vyměněny za nové 
hliníkové v předepsané protipožární úpravě. Rozměry zůstávají stávající. Dveře do stávající plynové 
kotelny mohou být ponechány stávající plastové. 
 
Nové výtahové dveře budou součástí dodávky dodavatele výtahu. Jsou navrženy dveře rozměrově 
shodné jako stávající. Dle požadavku požární zprávy budou v protipožární úpravě EW15 DP1. 
Stávající dveře do výtahu budou ponechány. 
Podrobný popis všech vlastností a doplňků jednotlivých dveřních křídel je uveden ve výkazu dveřních 
výplní. Stejně jako u výpisu oken, jsou i zde uvedeny odkazy na technické listy prosklení dveřních 
výplní. 
 
11. Podlahy 
Podlahy ve stávajícím objektu jsou stávající a kromě místností, kde jsou navrženy stavební úpravy, do 
nich nebude zasahováno. 
 
Ve stávající kuchyni bude kompletní podlaha i s podkladními vrstvami vybourána a provedena nově. 
Na vyrovnaný a zhutněný podklad bude proveden podkladní beton C20/25 tl. 100mm, vyztužený 
betonářskou sítí ø8-150/150mm (KY50). Na tuto vrstvu bude proveden asfaltový penetrační nátěr a po 
celé ploše bude natavena asfaltová lepenka (např. Glastek 40 Special Mineral). Poté bude uložena 
tepelná izolace EPS 150 tl. 50mm a na ni plovoucí betonový potěr C20/25 tl. 70mm vyztužený 
betonářskou sítí ø6-100/100mm (KH30). Potěr bude od okolních stěn oddělen pěnovou páskou tl. 
10mm. Potěr bude spádován ve sklonu 0,5% v podlahovým vpustím a od okolních stěn bude oddělen 
pěnovou páskou tl. 10mm. V kuchyni musí být dle požadavku normy položena nášlapná vrstva 
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s protiskluzností R12. Jako nášlapná vrstva je v prostoru kuchyně navržena bezpečnostní 
protiskluzová podlahovina tl. 3,0mm ze směsi vinylu a abrazivních částic nanesené na podkladovou 
mřížku ze skleněného vlákna (např. Altro K30). Podlahovina bude celoplošně lepena k podkladu, 
který bude před pokládkou vyrovnán nivelační stěrkou. Spoje podlahoviny budou řešeny svařovací 
šňůrou. Po obvodu místnosti bude podlahovina vytažena do výše 120mm na stěny a vytvořen sokl. 
Přechod na keramický obklad bude řešen pomocí systémových plastových lišt. Barevný odstín bude 
vybrán v rámci autorského dozoru při provádění stavby. 
 
Ve skladech zázemí kuchyně bude skladba podlahy začínat betonovou základovou deskou, na kterou 
bude proveden asfaltový penetrační nátěr a natavena asfaltová hydroizolace. Dále bude uložena vrstva 
tepelné izolace EPS 150S Stabil tl. 100mm a na ni plovoucí betonový potěr C20/25 tl. 70mm 
vyztužený betonářskou sítí ø6-100/100mm (KH30). Potěr bude od okolních stěn oddělen pěnovou 
páskou tl. 10mm. V místnostech s podlahovou vpustí bude potěr spádován ve sklonu 0,5% směrem ke 
vpusti. Ve skladech musí být dle požadavku normy položena nášlapná vrstva s protiskluzností R10. 
Jako nášlapná vrstva je v prostoru kuchyně navržena bezpečnostní protiskluzová podlahovina tl. 
2,5mm ze směsi vinylu a abrazivních částic nanesené na podkladovou mřížku ze skleněného vlákna 
(např. Altro D25). Podlahovina bude celoplošně lepena k podkladu, který bude před pokládkou 
vyrovnán nivelační stěrkou. Spoje podlahoviny budou řešeny svařovací šňůrou. Po obvodu místnosti 
bude podlahovina vytažena do výše 120mm na stěny a vytvořen sokl. Přechod na keramický obklad 
bude řešen pomocí systémových plastových lišt. Barevný odstín bude vybrán v rámci autorského 
dozoru při provádění stavby. 
 
V místnosti strojovny VZT pro kuchyň bude jako nášlapná vrstva položena keramická dlažba. Povrch 
podkladního betonového potěru bude spádován ve sklonu 0,5% k podlahové vpusti. Po obvodu 
místnosti bude proveden keramický sokl ve výši 80mm. Ten bude řezaný z jednotlivých dlaždic. Horní 
hrana obkladu nebude řezaná, z jedné dlaždice lze tedy vyrobit dva pásky soklu. Horní hrana soklu 
bude zednicky začištěna omítkou, nikoliv akrylem. 
 
Ve stávajících místnostech 1.14 a 1.15 je stávající úroveň podlahy na kótě -0,780m. V těchto 
místnostech bude ponechána stávající konstrukce podlahy. Nášlapná vrstva ve stávající m.č. 1.22 – 
žehlírna – PVC – bude odstraněna. V obou místnostech bude úroveň podlahy zvednuta na úroveň 
±0,000. Do úrovně -0,320 bude doplněna hutnitelná zemina a řádně zhutněna. Na ni bude provedena 
stejná skladba jako ve skladech přístavby kuchyně. Nášlapná vrstva v nové m.č. 1.14 bude celoplošně 
lepené lino, bez požadavku na protiskluznost, na podkladu z nivelační stěrky. V nové m.č. 1.15 bude 
položena keramická dlažba se soklem 80mm z nařezaných dlaždic. Horní hrana soklu bude zednicky 
začištěna omítkou, nikoliv akrylem. 
 
V nové místnosti 1.11 – recepce – bude provedena kompletní výměna konstrukce podlahy. Jako 
podklad pro skladbu podlahy bude sloužit betonová deska vybetonovaná na trapézový plech. Na desku 
bude proveden asfaltový penetrační nátěr a natavena asfaltová lepenka proti pronikání vlhkosti ze 
sklepa. Dále bude položena vrstva tepelné izolace EPS 100S Stabil tl. 100mm a na ni proveden 
plovoucí betonový potěr C20/25 tl. 50mm, vyztužený betonářskou sítí ø6-100/100mm. Od okolních 
stěn bude oddělen pěnovou páskou tl. 10mm. Novou nosnou konstrukci je nutné výškově osadit tak, 
aby horní hrana betonové desky, betonované do trapézového plechu byla na úrovni -0,150mm. Jako 
nášlapná vrstva bude v místnosti položeno celoplošně lepené lino. Pod lino bude provedena nivelační 
stěrka. Na lino není žádný požadavek na protiskluznost. 
 
V sousední místnosti sociálního zázemí šatny kuchařek bude provedena stejná skladba konstrukce 
podlahy jako ve vedlejší recepci. Stávající konstrukce podlahy bude vybourána až na podklad. Na 
vyrovnaném podkladu bude provedena nová podkladní betonová deska z C20/25 tl. 100mm. Dále 
stejné vrstvy se stejnou tloušťkou jako ve vedlejší recepci. Jako nášlapná vrstva bude položena 
keramická dlažba, pod kterou bude provedena nátěrová hydroizolace, včetně rohových pásek a včetně 
vytažení izolace ve sprše do výše 1,0m nad podlahu. 
 



Technická zpráva| 29

Ve stávajících místnostech 1.11 – WC – bude odstraněna stávající keramická dlažba a obklady a ve 
všech 3 místnostech bude položena nová keramická dlažba a provedeny nové obklady stěn. 
V m.č. 1.03 (stávající i nová) bude stávající lino nahrazeno novým. 
 
V nové ubytovací přístavbě SO 01 začínají všechny skladby podlah na monolitické železobetonové 
desce. 
 
V 1.PP bude na monolitickou desku z vodotěsného betonu provedena vyrovnávací vrstva z litého 
cementového potěru v tl. 90mm (např. Cemflow). Potěr nebude od okolních stěn oddělen pěnovou 
páskou, ani nebude odseparován od podkladu. Na potěr bude položena keramická dlažba. Po obvodu 
všech místností bude proveden keramický sokl výšky 80mm. Ten bude řezaný z jednotlivých dlaždic. 
Horní hrana obkladu nebude řezaná, z jedné dlaždice lze tedy vyrobit dva pásky soklu. Horní hrana 
soklu bude zednicky začištěna omítkou, nikoliv akrylem. 
 
V 1.NP bude na podkladní desku nejprve proveden asfaltový penetrační nátěr, poté natavena asfaltová 
lepenka (např. Glastek 40 Special Mineral). Lepenka bude natavena v celé ploše 1.NP, v podsklepené i 
nepodsklepené části, kromě hlavní podesty únikového schodiště. Tato lepenka má funkci 
protiradonovou, hydroizolační funkci přebírá vodotěsná betonová deska. Dále bude položen 
podlahový polystyren EPS 150 v tl. 200mm a na něho bude proveden litý cementový potěr v tl. 80mm 
(např. Cemflow). Potěr bude od podlahového polystyrenu odseparován PE fólií min. tl. 0,1mm anebo 
speciálním povrstveným papírem tl. min. 0,15mm. Od okolních konstrukcí bude oddělen pěnovou 
páskou tl. min. 10mm. 
V místnostech s podlahovou vpustí (prádelna, sušárna, sprchy, sprchové kouty koupelen) bude 
plovoucí potěr proveden z betonového potěru C20/25 vyztuženého betonářskou sítí ø6-100/100mm. Je 
to z důvodu spádování povrchu k podlahové vpusti. 
V návrhu podlahového topení je uvažováno s kotvením topných rozvodů pomocí lišt a příponek. 
V případě použití systémové desky je nutné snížit tloušťku navržené tepelné izolace o tloušťku 
systémové desky (bez výčnělků pro výplet topné spirály). Zároveň je nutné dodržet dilatační spáru 
mezi jednotlivými topnými okruhy podlahového topení. Dilatační spára bude probíhat jak betonovým 
potěrem, tak i nášlapnou vrstvou. Do dilatačních spár bude vložena dilatační lišta. Spára nebude 
vyplněna pružným tmelem. 
V místech výrazné změny tvaru místnosti (v místech dveří, v pokojích na přechodu mezi předsíňkou a 
pokojem, v dlouhých zalomených chodbách na rozích, apod.) bude v potěru provedena tzv. smršťovací 
spára. Ta bude provedena dodatečným naříznutím potěru do hloubky 2/3 tloušťky potěru.  
 
Jako nášlapná vrstva je v 1.NP navržena litá stěrka v atriu, keramická dlažba na sociálním zařízení a 
v technických prostorách a lino(vinyl) v pobytových místnostech (viz. legenda místností na výkresu 
půdorysu 1.NP). V místnostech s linem a litou stěrkou bude jako podklad pro tyto nášlapné vrstvy 
provedena nivelační stěrka. 
V atriu je navržena 2 komponentní samonivelační stěrka do interiéru tl. 2,0mm na penetrovaném 
podkladu a uzavírací pečetící vrstvou zajišťující požadovanou protiskluznost. Pečetící vrstva bude 
probarvena do odstínu RAL vybraného v rámci autorského dozoru. Na podlahu bude použita 
systémová ověřená skladba (například systém SIKA Comfortfloor, penetrace Sikafloor 156 nebo 161, 
nosná vrstva Sikafloor 330 v tl. cca 2 mm, alternativně Sikafloor 327, barevná pečeť Sikafloor 305 W 
ve dvou nátěrech s ohledem na kryvost některých RAL odstínů). 
Po obvodu atria bude přechod mezi podlahou a stěnou řešen pomocí 60mm vysoké hladké polotvrdé 
lišty z PVC s pružným těsnícím okrajem lepenou na omítku (např Tarkett poloohebná dekorativní lišta 
KS61). Podlahové lišty budou barevně sladěny s podlahami. 
 
Přechod mezi podlahou a stěnou v místnostech s nášlapnou vrstvou z lina(vinylu) bude řešen pomocí 
prefabrikovaného vytahovaného soklu (popřípadě vnějšího rohu) z linolea 100x60mm, který se svařuje 
k podlaze v úrovni nášlapné vrstvy (nikoliv na ni) a lepí na stěnu. Odstín bude zvolen dle odstínu 
nášlapné vrstvy. Nášlapná vrstva i soklový profil musí být z jednoho systému od jednoho výrobce. 
V této PD je jako vzorový výrobce zvolen systém společnosti Tarkett. 
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V koupelnách, prádelně, sušárně a v sociálním zázemí bude pod keramickou dlažbu provedena 
nátěrová hydroizolace včetně rohové pásky. V místě sprchových koutů bude nátěrová hydroizolace 
provedena do výšky min. 1,0m nad podlahu. V prádelně a sušárně bude použita dlažba 
s protiskluzností R11. 
 
V 2.NP a 3.NP bude na monolitickou desku položena kročejová izolace z minerální vaty v tl. 50mm 
(např. Isover N), separační vrstva z PE folie a poté provedena deska z litého anhydritového potěru v tl. 
50mm (např. Anhyment). Ve sprchových koutech koupelen bude plovoucí potěr proveden 
z betonového potěru C20/25 vyztuženého betonářskou sítí ø6-100/100mm. Je to z důvodu spádování 
povrchu k odtokovému kanálku. Od okolních konstrukcí bude potěr oddělen pěnovou páskou tl. min. 
10mm. 
V prostoru atria je anhydrit opět nahrazen litým cementovým potěrem (např. Cemflow) ve stejné 
tloušťce. Je to z důvodu vhodnějšího podkladu pro následnou aplikaci nášlapné vrstvy v atriu. 
V návrhu podlahového topení je uvažováno s kotvením topných rozvodů pomocí lišt a příponek. 
V případě použití systémové desky je nutné snížit tloušťku navržené tepelné izolace o tloušťku 
systémové desky (bez výčnělků pro výplet topné spirály). Jako nášlapná vrstva je navržena litá stěrka 
v atriu, keramická dlažba v koupelnách a lino v pobytových místnostech. V místnostech s linem a litou 
stěrkou bude jako podklad pro tyto nášlapné vrstvy provedena nivelační stěrka. V koupelnách bude 
pod keramickou dlažbu provedena nátěrová hydroizolace včetně rohové pásky. V místě sprchových 
koutů bude nátěrová hydroizolace provedena do výšky min. 1,0m nad podlahu. 
 
Ve sprchách nejsou navrženy sprchové vaničky ale šikmá dlážděná plocha s odtokovým kanálkem. 
Dlažba ve všech sprchách (pro seniory i pro zaměstnance) bude mít protiskluznost třídy C (R13). 
 
Na schodišti je na hlavních podestách navrženo podlahové vytápění pro temperování prostoru. Na 
monolitickou desku bude položena kročejová izolace z minerální vaty v tl. 40mm (např. Isover N), 
separační vrstva z PE folie a litý anhydritový potěr v tl. 50mm (např. Anhyment) oddělený od 
okolních konstrukcí vloženou pěnovou páskou min. tl. 10mm. Jako nášlapná vrstva je navržena 
keramická dlažba. Na mezipodestách bude keramická dlažba nalepena rovnou na monolitickou desku. 
Na stupních bude položena keramická dlažba s vroubkováním na okraji stupňů, tzv. schodovky. Na 
boční stěně schodiště bude proveden keramický sokl do výše 80mm. Ten bude řezaný z jednotlivých 
dlaždic. Horní hrana obkladu nebude řezaná, z jedné dlaždice lze tedy vyrobit dva pásky soklu. Horní 
hrana soklu bude zednicky začištěna omítkou, nikoliv akrylem. 
 
Nášlapné vrstvy musí splňovat požadavky ČSN 74 4505 Podlahy, ČSN 73 4130 Schodiště a Vyhlášek 
268/2009 a 398/2009 Sb. ohledně požadavků na protiskluznost podlah v bytových a pobytových 
místnostech pro osoby se sníženou schopností pohybu. Nášlapné vrstvy ve všech místnostech 
s přístupem osob s omezenou schopností pohybu musí vykazovat součinitel smykového tření µ≥0,5 za 
sucha i za mokra. Na šikmých rampách musí být součinitel smykového tření µ≥0,5+tg, kde α je úhel 
šikmé plochy svírající s vodorovnou rovinou. Na schodišti musí být součinitel smykového tření na 
pochozí ploše µ≥0,5, na předním okraji schodišťového stupně µ≥0,6. 
Pro podlahové krytiny v 1.- 3.NP přístavby SO 01 lze použít materiály klasifikované podle ČSN EN 
13501-1 do třídy A1fl až Cfl. 
 
12. Podhledy 
Ve stávajícím objektu jsou stávající kazetové podhledy, které budou nahrazeny novými 
sádrokartonovými. Kazetové podhledy jsou zdegradované vlivem času a zatékání, zejména 
v nejvyšším podlaží. Stávající světlé výšky budou zachovány, stejně tak stávající svítidla. 
Nové podhledy budou ze sádrokartonových desek 1xRB(A) na kovové podkonstrukci R-CD bez 
minerální izolace (například zavěšená podhled Rigips, katalogový typ 4.05.24 (PK21). Jedná se pouze 
o výměnu podhledu ve stejné kvalitě. Nezvyšuje se požární odolnost. 
 
V nové přístavbě skladů zázemí kuchyně bude jako strop sloužit SDK podhled. Tento podhled musí 
být dle požární zprávy staticky nezávislý na nosné konstrukci střechy a musí mít požární odolnost 
EI30 a< ̶ >b. Tomuto požadavku vyhovuje například samonosný podhled Rigips opláštěný 1x RF (DF) 
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18 na kovové podkonstrukci složené z 2x R-CW profilů ukotvených do bočních nosných konstrukcí. 
Profily jsou kryty shora pruhem desky 2x RF (DF) 12,5 o šíři 120 mm. S minerální izolací tl. 40 mm o 
minimální objemové hmotnosti min. 40 kg/m3 (např. Isover UNI), katalogový typ 4.12.21 (PK 11). 
Tepelná izolace navržená ve stavební části a popsaná v technické zprávě v odstavci 9. Izolace, bude 
uložena v předepsané tloušťce. Minerální izolace samonosného podhledu se do celkové tloušťky 
nezapočítává. 
 
V nové ubytovací přístavbě SO 01 budou ve všech místnostech provedeny snížené podhledy. 
Z důvodu nutnosti dodržet konstrukční výšky stávajícího objektu, jsou světlé výšky v nové části větší, 
než je nutné. Požadovanou požární odolnost zajišťují železobetonové monolitické stropy. Snížené 
podhledy jsou tedy navrženy obyčejné, maximálně s vloženou minerální izolací pro zlepšení 
neprůzvučnosti. Úroveň podhledů je pro každou místnost uvedena v legendě místností na každém 
výkresu půdorysů. 
 
V místnostech budou provedeny snížené SDK podhledy ze sádrokartonových desek 1xRB(A) na 
kovové podkonstrukci R-CD bez minerální izolace (například zavěšená podhled Rigips, katalogový 
typ 4.05.24 (PK21). V místnostech s vlhkým provozem (koupelny, prádelna a veřejné sociální 
zařízení) budou místo desek RB(A) použity desky do vlhkých prostor RBI(H2). V těchto místnostech 
s vlhkým provozem bude v podhledech a v přilehlých stranách stěn natažena parotěsná folie (např. 
Jutafol N 110 Special). Všechny spoje parozábrany budou provedeny vzduchotěsně, včetně napojení 
na obvodové stěny a prostupů instalací. 
 
V místnostech se zvýšenou hladinou hluku (prádelna, sušárna) bude navržen zavěšený podhled se 
zvýšenou akustickou izolací, např. Rigips katalogový typ 4.10.13 MA (PK 21). Jedná se o zavěšený 
podhled Rigips opláštěný 1x MA (DF) 12,5 na kovové konstrukci R-CD, s minerální izolací tl. 40 mm 
o minimální objemové hmotnosti 13 kg/m3 (např. Isover Merino). 
 
V místnosti společenského sálu bude místo standardního SDK podhledu proveden akustický, pro 
zajištění předepsané zvukové neprůzvučnosti stropní konstrukce (48dB). Tento podhled pak bude 
doplněn druhým podhledem pro snížení doby dozvuku při pořádání akcí v tomto sále.  
Akustický podhled je navržen jako opláštění stropu deskami např. Rigips 1x MA (DF) 12,5 – na 
kovové konstrukci (R-CD), s minerální izolací tl. 40 mm o minimální objemové hmotnosti 13 kg/m3 
(např. Isover Merino), katalogový typ 4.05.23 MA (PK 11). Proti přenosu hluku bude u všech napojení 
profilů na betonovou konstrukci použito napojovacího těsnění. Svěšení podhledu pod stropem bude 
min. 100mm. Závěsy VZT jednotek v sále budou procházet tímto podhledem a budou kotveny přímo 
do ŽB stropní desky. Závěsy podhledu pro snížení doby dozvuku budou kotveny do tohoto podhledu. 
Závěsy akustického podhledu tedy musí být dimenzovány na toto zatížení. 
Norma ČSN 73 0527 Akustika - Projektování v oboru prostorové akustiky - Prostory pro kulturní 
účely stanovuje optimální doby dozvuku takto: 

- pro místnosti s objemem do 250m3 je optimální doba dozvuku T0=0,7 s 
Někteří renomovaní výrobci akustických podhledů doporučují dle zahraničních norem pro hudební 
sály dobu dozvuku T0<1,0 s. Ve většině případů platí pravidlo: čím kratší je doba dozvuku, tím lepší je 
akustika v dané místnosti. Lidská řeč je nejlépe srozumitelná při absenci ozvěny. Toto pravidlo však 
neplatí v každém případě. Ve zvláštních případech, např. během koncertů nebo v konferenčních 
sálech, může delší doba dozvuku zabezpečovat komfortnější příjem zvuku. 
Místnost bez náležitých úprav na dobu dozvuku nevyhoví. Bude tedy nutné provést akusticky pohltivý 
podhled. Je navrženo provést zavěšený podhled z akustických děrovaných SDK desek tl. 12,5mm 
s přímým nebo přesazeným kruhovým nebo čtvercovým děrováním (např. desky KNAUF Cleaneo 
Akustik). Pro zajištění potřebné zvukové pohltivosti podhledu je vhodné samotné desky doplnit 
absorpční tkaninou s plošnou hmotností 45g/m2 (např. Paratex) a minerální izolací tl. 20mm s plošnou 
hmotností 0,4kg/m2. Doba dozvuku je též závislá na velikosti a tvaru místnosti, na množství a kvalitě 
zvuk pohlcujících materiálů. 
 
V atriu je navržen zavěšený podhled z kovových lisovaných pororoštů. Jedná se o rošty běžně 
používané na pochozí plošiny a lávky. Jsou navrženy pororošty z nosných pásků 20x2,0mm, s oky 
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33x33(34)mm (např. lisované rošty Staco, typ 3030). Vzhledem k nepravidelnému tvaru atria bude 
nutné část roštů vyrobit na zakázku. Všechny prvky budou mít obvodové lemování. Povrchová úprava 
bude již z výroby práškovým lakováním v odstínech RAL. Pokud již z výroby nebude možná tato 
povrchová úprava, budou rošty žárově zinkovány a práškové lakování bude provedeno dodatečně 
v lakovně. 
Jednotlivé prvky budou zavěšeny pomocí kotev, tvořených závitovou tyčí kotvenou na chemickou 
kotvu do železobetonové stropní desky. Na konec tyče bude navařena plechová destička a na ní 
ocelová trubka TR42,4x2,0. Ukončení opět plechovou destičkou, ke které kterou budou jednotlivé 
rošty pomocí navařených závitových tyčí přišroubovány. V celé ploše jsou 3 druhy kotev. Jeden typ je 
na stycích 4 roštů, druhý typ je v místě styku 2 roštů a třetí typ je v ploše roštu. Polohy jednotlivých 
kotev je nutné koordinovat s rozvody technických instalací, především pak VZT. V případě kolize 
bude v první řadě snaha o posunutí vedení VZT. Pokud toto nebude možné, bude posunuta kotva 
podhledu. Tento postup je z důvodu zachování pravidelného rastru viditelných úchytů roštů. Schéma 
rastru a detail kotev jsou na výkresu D.1.1.c.34. Pro tuto konstrukci musí být zpracována dílenská 
dokumentace zohledňující skutečné provedení nosné konstrukce. 
 
Nad podhledem nebude žádná krycí vrstva, podhled tedy bude průhledný až na stropní konstrukci. 
Veškeré instalace vedené nad podhledem budou viditelné a musí být v provedení dle PBŘ. Svítidla 
budou umístěna nad podhledem, budou tedy svítit skrz podhled. 
Povrch železobetonové konstrukce bude opatřen povrchovou úpravou pouze do úrovně podhledu. Na 
dním bude ponechán přírodní beton. Je tedy nutné dbát zvýšené opatrnosti při provádění prací pod 
stropem, aby nedošlo k zašpinění povrchu.  
 
Ve všech druzích podhledů je nutné zajistit přístup k zařízením (většinou ventilátorům a VZT 
jednotkám) umístěným nad podhledem. Vždy pod zařízením budou osazena dostatečně velká revizní 
dvířka, kterými bude zajištěna údržba, popřípadě výměna zařízení. V podhledech s požární odolností 
je nutné osadit dvířka se stejnou požární odolností, jako má podhled. V podhledech v prostorách se 
zvýšenou vlhkostí budou osazena dvířka s těsněním. 
 
V místnosti 1.39 (šatna sestry) bude proveden kazetový rozebíratelný podhled. Je to z důvodu 
případného přístupu k VZT jednotce umístěné nad podhledem. 
 
Kolem VZT jednotky pro atrium v m.č. 1.32 (chodba) bude vytvořen kastlík ze SDK konstrukce dle 
požadavku PBŘ. Jednotka bude zavěšena pod stropem. Kolem ní bude dle detailu na výkresu 
půdorysu 1.NP (výkres D.1.1.b.17-1) vytvořen kastlík s následujícími parametry. Podhled místnosti 
bude z obyčejných desek bez požární odolnosti a bude probíhat pod kastlíkem. 
Stěny – požární odolnost EI30 -  například příčka Rigips (katalogový typ 3.40.01b (SK 12))na 
konstrukci kovové R-CW 50, opláštěná z každé strany 1x RB (A) 12,5 – s minerální izolací tloušťky 
50 mm, o minimální objemové hmotnosti 15 kg/m3 (např. Isover Piano) 
Dno – požární odolnost EI30 a< ̶ >b. Tomuto požadavku vyhovuje například Samonosný podhled 
Rigips s požární odolností EI 30 (shora i zdola) opláštěný 1x RF (DF) 18 na kovové podkonstrukci 
složené z 2xR-CW profilů ukotvených do bočních stěn. Profily jsou kryty shora pruhem desky 2x RF 
(DF) 12,5 o šíři 120 mm + celistvé krytí z desek 1x RF (DF) 12,5. Bez minerální izolace. 
Revizní dvířka – pro VZT jednotku budou osazena dvoje revizní dvířka. Jedna budou osazena ve 
svislé stěně kastlíku a budou mít požární odolnost EW15 DP1, rozměr 600x600mm (například revizní 
dvířka KAMI). Druhá dvířka budou osazena ve vodorovném podhledu místnosti. Budou mít rozměr 
rovněž 600x600mm a budou bezpolární odolnosti (opět například KAMI). 

       13. Obklady 
Ve stávajícím objektu budou obklady zachovány. Pouze v místnostech, kde dochází ke stavebním 
úpravám, bude v závislosti na využití místnosti proveden keramický obklad stěn.  
 
V m.č. 1.07 a 1.08 budou osekány stávající obklady (a dlažba) a provedeny nové. Výška obkladu je 
navržena 1500mm, je však možné výšku upravit podle zvoleného formátu obkladu. Vzhled a formát 
obkladu bude vybrán během stavby v rámci autorského dozoru. 
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V kuchyni (m.č. 1.05 a 1.06) bude během stavebních úprav osekán stávající obklad v celém rozsahu. 
Je navržen nový do výšky 2500mm. Nový obklad bude mít bílou barvu, formát bude zvolen během 
stavby. Provedení přechodu mezi podlahovou krytinou a obkladem je popsán v odstavci 11. Podlahy. 
Horní hrana obkladu bude zednicky začištěna omítkou, nikoliv akrylem. Na vnější rohy bude osazena 
plastová rohová lišta. Vnitřní parapety a ostění oken budou rovněž obložena keramickým obkladem. 
 
Ve skladech kuchyně jsou navrženy keramické obklady stěn do výše stropu/podhledu – 2600mm. 
Barva obkladu bude bílá. Vnitřní parapety a ostění oken budou rovněž obložena keramickým 
obkladem. V kanceláři vrchní kuchařky bude proveden obklad za umyvadlem do výšky 1500mm. 
Horní hrana obkladu bude zednicky začištěna omítkou, nikoliv akrylem. 
 
V nové ubytovací přístavbě SO 01 jsou navrženy keramické obklady stěn v koupelnách. V místě 
sprchy bude obklad až do výše sníženého podhledu (2500mm), ve zbytku koupelny 1500mm. Horní 
hrana obkladu bude začištěna akrylem. Z estetického hlediska je nutné dbát na řádné spárování 
poslední řady obkladu až do konce svislé spáry. Barva a formát obkladu bude zvolen v rámci 
autorského dozoru. Výška obezdění splachovacích modulů může být upravena na základě zvoleného 
formátu obkladů. Předběžně je navrženo 1200mm. V rámci autorského dozoru bude rovněž upřesněn 
spárořez. Nad stolkem s umyvadlem bude osazeno zrcadlo tl. 4mm s broušenými hranami. To bude 
celoplošně nalepeno na podkladovou desku z laminované dřevotřískové desky tl. 18mm, která pak 
bude nalepena na obklad. Rozměr zrcadla 720x1750mm. Detaily provedení jsou uvedeny na výkresu 
D.1.1.c.46. 
 
Dále budou keramické obklady ve všech místnostech sociálních zařízení a v technických místnostech 
v 1.NP. Výšky obkladů jsou vždy uvedeny v tabulce místností v jednotlivých místnostech na 
výkresech půdorysů. Výběr typu a rozměrů obkladu bude proveden v rámci autorského dozoru při 
stavbě. V závislosti na vybraném rozměru obkladů lze upravit výšku obkladu, popřípadě nepatrně 
výšku podhledu tak, aby nebylo nutné řezat obklad. 
 
V místnostech s keramickou dlažbou bez obkladů bude po obvodu místnosti proveden sokl 
z keramických dlaždic do výšky 80mm. Ten bude řezaný z jednotlivých dlaždic. Horní hrana obkladu 
nebude řezaná, z jedné dlaždice lze tedy vyrobit dva pásky soklu. 
 
V denní místnosti bude povrch za kuchyňskou linkou proveden v omyvatelné úpravě, nejlépe 
obkladovou deskou. 
 
14. Truhlářské a tesařské výrobky 
Dveře v ubytovací části jsou bezbariérové, bez prahů, pouze s přechodovými lištami. Prahy nejsou u 
žádných dveří navrženy. 
Vnitřní dveře budou dřevěné dle požadovaných parametrů na požární odolnost a zvukovou 
neprůzvučnost (viz výkaz dveřních výplní D.1.1.c.46).  
 
V objektu je, především v konstrukci střech, použito různých prvků rostlého dřeva. Veškeré řezivo na 
tyto konstrukce bude z kvalitního smrkového dřeva opatřeného ještě před zabudováním 
protiplísňovým nátěrem. Řezivo nesmí pocházet z těžby po polomech, neboť je zde nebezpečí 
skrytých prasklin, které mohou mít negativní vliv na únosnost celé konstrukce. Řezivo dále musí být 
řádně vyschlé, vlhkost zabudovaného dřeva nesmí přesáhnout vlhkost 18% (hranice šíření 
dřevomorky). Dřevo musí být opracované, nesmí se vyskytovat zbytky kůry. 
 
Plošné bednění na střechách (zázemí kuchyně, zastřešení hlavního vstupu a doplňku střechy u 
napojení nové přístavby SO 01) je navrženo z prken tl. 25mm. Je to z důvodu zajištění dostatečného 
provětrávání prostoru pod prostorovou smyčkovou rohoží uloženou pod plechovou krytinou. Na 
bednění nebudou použity OSB desky. 
 
Na atikách je pro zajištění spádu použito OSB desek tl. 15 a 25mm. Na tyto konstrukce bude použita 
deska OSB typ 3, což je typ určený na konstrukce vnitřní i vnější do prostředí s mírnou vlhkostí. 
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Vnitřní okenní parapety jsou navrženy dvojího druhu. V suterénu přístavby SO 01 a v zázemí kuchyně 
budou osazeny plastové komůrkové parapety, včetně plastových koncovek.  
V kuchyni a skladech s keramickým obkladem budou okenní parapety obloženy stejným keramickým 
obkladem. 
V ostatních místnostech jsou navrženy klasické parapety z dřevotřískové desky se sníženou 
bobtnavostí opláštěné pevným laminátem HPL bílé barvy. Boky budou začištěny navařenou stejnou 
fólií. Parapet bude s nosem. Šířky parapetů budou upraveny dle skutečné hloubky osazení okenních 
výplní. Parapet bude osazen tak aby zadní strana nosu byla přiražena ke zdi. Délka bude upravena dle 
skutečné světlé šířky okenního otvoru. 
 
V souvislosti s prováděním přístavby bude dočasně zrušen stávající hlavní vstup. Přístup do objektu 
bude nutné zajistit v jiném místě. Projektant navrhuje pro vstup do objektu využít stávající 
francouzské okno v jídelně, které ústí na stávající terasu. V místě schodů bude nutné vytvořit novou 
rampu, která bude ústit na stávající příjezdovou cestu, vedoucí za objekt domova pro seniory. Rampa 
bude v provozu až do doby zprovoznění nového hlavního vstupu. Do doby demontáže nájezdové 
rampy nebude možné započít s rekonstrukcí tohoto ramene příjezdové komunikace. Musí být zajištěn 
příjezd vozidel až k začátku rampy. 
Parametry rampy musí splňovat požadavky Vyhlášky 398/2009 o technických požadavcích 
zabezpečujících bezbariérové užívání staveb. Šířka rampy bude 1500mm, podélný sklon bude max. 
1:16 (6,25%), mezipodesta bude mít rozměr 1500x1500mm. Po stranách rampy bude u podlahy 
zarážka proti sjetí vozíku, a dvojité madlo ve výši 900a 750mm. Na začátku a na konci rampy bude 
přesahovat 150mm. Povrch rampy bude z OSB desek. V průběhu výstavby je nutné zajišťovat čištění 
povrchu rampy, v zimě pravidelné odklízení sněhu, aby nedocházelo k namrzání povrchu. 
 
Součástí projektové dokumentace je i návrh pevně zabudovaného nábytku. Jedná se o skříňky pod 
umyvadlo v koupelnách pokojů, kuchyňská linka v místnosti pro personál (m.č. 1.31), lavice ve 
společenském sále, lavice podél prosklené fasády v atriu a vestavěné skříně v pokojích. Každý 
jednotlivý typ je rozkreslen na samostatném výkresu, kde jsou specifikovány rozměry, konstrukce a 
materiál. 
 
15. Klempířské výrobky 
Kvůli zateplení stávajícího objektu budou veškeré vnější okenní parapety vyměněny za nové 
z eloxovaného hliníkového plechu s plastovými koncovkami. Šířka a délka parapetu bude zvolena dle 
skutečné hloubky osazení okna a skutečné šířky okenního otvoru po zateplení fasády a ostění oken. 
 
Na stávajícím objektu bude zdemontována stávající okapní soustava a bude osazena nová do 
stávajících žlabových háků. Kvůli přístavbě budou některé stávající dešťové svody přemístěny, 
některé zrušeny. Nové okapní žlaby a svody budou z TiZn plechu. Budou použity veškeré systémové 
prvky, jako jsou čela a spojky žlabů, kotlíky, kolena, žlabové kouty a rohy, prodloužené objímky 
svodů, apod.  Polohy jednotlivých svodů jsou zřejmé z půdorysu střechy a z výkresu pohledů. 
Dimenze jsou uvedeny ve výkazu klempířských prvků (D.1.1.c.48). 
 
Veškeré oplechování okrajů střech a atik bude z TiZn plechu tl. 0,6mm. Nosné a zatahovací profily 
z plechu tl. 0,7mm. Specifikace viz. jednotlivé detaily a výkaz klempířských prvků.  
 
V prostorech skladů kuchyně budou svislé rohy ochráněny plechovým úhelníkem 40x40mm, délky 
1500mm, bíle lakovaným. Kotvení bude buď lepením, nebo pomocí vrutů a hmoždinek. 
 
Pro provedení střešní krytiny budou použity systémové lišty z poplastovaného plechu tl. 1,0mm, na 
které bude střešní plášť vařen. Jednotlivé profily jsou uvedeny ve výkazu klempířských prvků. 
 
Okenní parapety na nové přístavbě SO 01 budou z TiZn plechu tl. 0,6mm vyráběné na zakázku. U 
oken v rovné fasádě budou mít parapety zadní i přední stranu rovnoběžnou. Přesah čelní strany přes 
fasádu bude 30mm. 
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U zakřivené fasády budou na objektu celkem 2 typy – podle poloměrů zakřivení fasády. Parapety 
budou mít zadní stranu rovnou pro přisazení k oknu. Čelní strana bude kopírovat zakřivení fasády, 
tzn., že přesah parapetu bude ve všech místech stejný. Šířka parapetu bude tedy v každém místě jiná. 
Parapet bude spuštěn 100mm pod rám okna z důvodu osazení kovových balkónů a zajištění jejich 
bezbariérového přístupu. 
Parapety budou k podkladu lepeny montážním lepidlem. Podklad je vždy z pruhu extrudovaného 
polystyrenu s vyspádovanou horní hranou 3% od fasády, opatřenou vrstvou stavebního lepidla 
s armováním výztužnou síťkou. 
 
Napojení plechové střešní krytiny na zateplenou fasádu bude provedeno pomocí systémového 
plastového profilu s integrovanou síťovinou a okapničkou (např. Baumit). 
 
Na fasádě jsou v místech výdechů nebo nasávání VZT potrubí osazeny krycí mřížky. Specifikace 
větracích mřížek, které nenavazují na VZT potrubí, jsou uvedeny ve výkazu klempířských prvků. 
Specifikace krycích mřížek VZT potrubí jsou uvedeny ve výkresech vzduchotechniky. 
 
Oplechování otvoru ve stropě v atriu – K34 – je navrženo z ocelového plechu tl.3mm vyztuženého 
výztuhami z plechu tl.5mm a čtyřhrannými jekly 25x25x2,0mm. Plechy budou vytvarovány dle otvoru 
ve stropě a budou rozděleny na jednotlivé segmenty, které budou odpovídat dělení skleněného 
zábradlí. Kotvení je navrženo pomocí závitových tyčí kotvených na chemickou kotvu do čela stropní 
desky. Oplechování bude opatřeno práškovým lakováním v barvě RAL ze všech stran, i z té, která 
bude přilehlá ke stropní konstrukci. Odstín bude shodný s odstínem pororoštů. Konkrétní barevný 
odstín bude určen v rámci autorského dozoru při provádění stavby. Detaily provedení jsou uvedeny na 
výkresu D.1.1.c.35. 
 
Oplechování otvorů pro světlíky je navrženo na stejném principu jako u otvorů ve stropech atria. Je 
vytvořena nosná konstrukce z jeklů 30x30x2,0mm a 40x20x2,0mm, na kterou je přivařen plech tl. 
2,0mm. Pro každou stěnu bude vytvořena samostatná tabule, která pak bude kotvena do bočních ŽB 
stěn světlíku pomocí chemických kotev. U spodního okraje bude na hranu oplechování navazovat 
podroštový podhled. Horní okraj bude oplechován plechem tl. 1,0mm. Jednotlivé desky budou 
opatřeny ze všech stran práškovým lakováním v barvě RAL, která bude korespondovat s odstínem 
pororoštu ve 3.NP. Konkrétní barevný odstín bude určen v rámci autorského dozoru při provádění 
stavby. Detaily provedení jsou uvedeny na výkresu D.1.1.c.36. 
 
16. Zámečnické výrobky, skleněné výrobky 
V nové přístavbě pro ubytování SO 01 jsou veškeré zárubně navrženy plechové, světlé výšky 
2100mm. Zárubně a dveřní křídla jsou navržena jako bezfalcová.  
Ve stávajícím objektu domova pro seniory a v nové přístavbě zázemí kuchyně jsou nově osazované 
zárubně navrženy plechové, světlé výšky standardně 1970mm. Zárubně a dveřní křídla jsou navržena 
jako falcová. 
Dle tloušťky příčky, do které budou zárubně zabudovány, bude stavební šířka 100, 125, popř. 150mm. 
V místech protipožárních dveří je nutné zabudovat ocelové zárubně s úpravou určené k osazení 
protipožárními dveřmi. Pro dveře s předepsaným samozavíračem bude zárubeň v místě pro osazení 
vyztužena. Je rozlišován i typ zárubní pro různé typy zdiva. 
 
Veškeré nově vkládané ocelové profily budou před zabudováním opatřeny dvojnásobným základním 
nátěrem. Jedná se o nové nosníky v místě nového stropu m.č. 0.06 a o všechny dodatečně ukládané 
ocelové překlady. 
 
Zábradlí na schodišti – Z12 - bude ocelové. Stojky jsou navrženy z pásoviny 60x10mm a budou 
kotveny přes kotevní plechy do boků schodišťových ramen pomocí chemických kotev. Výplň zábradlí 
je tvořena rámem z pásoviny 30x8mm a svislými příčkami z pásoviny 30x5mm. Mezi příčkami nesmí 
být vzdálenost větší než 125mm. Madlo bude tvořeno trubkou 42,4x2,6mm. Zábradlí bude po výšce 
objektu rozděleno na dilatační úseky. Vždy v místě hlavní podesty je stojka zdvojena. 
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Ve společných prostorech bude po obvodu místností osazeno madlo z nerezové trubky 42,4 (např. 
JAP). Madla budou kotvena pomocí konzolek po cca 800mm do zdiva. Součástí systému budou 
veškeré spojovací prvky a koncové záslepky. 
 
Madla v koupelnách budou nerezová. 
 
Zábradlí v obou patrech atria bude z čirého kaleného vrstveného ohýbaného skla tl. 16mm (Float - 
ohýbané sklo 88.2 ESG VSG), výšky 1,1m nad úroveň čisté podlahy. Celková výška skleněné tabule 
se bude odvíjet od úrovně kotvení k vnitřní straně železobetonové stropní desky. Předběžně je 
uvažováno s výškou 1,4m. Kotveno bude pomocí tzv. pointů ve dvou řadách na vnitřní stranu otvoru 
ve stropní desce. Zábradlí bude bez madla, pouze u podlahy bude na pointy instalována vodorovná 
nerezová tyč ø30mm jako ochrana proti poškození invalidním vozíkem. 
 
Zástěny ve sprchových koutech jsou navrženy z čirého kaleného skla Float 8 ESG. Skleněná tabule 
bude kotvena po 3 stranách (v podlaze, ve stěně, ve stropě) pomocí nerezových U-profilů. Zástěny 
budou dovybaveny vodorovnou rozpěrnou tyčí se závěsem, aby bylo možné oddělit celý prostor 
sprchového koutu od zbytku místnosti. 
 
Balkony jednotlivých pokojů jsou navrženy svařované, z ocelových tenkostěnných hranatých profilů. 
Výplň zábradlí bude tvořit rošt z tahokovu. Podlaha bude rovněž z tahokovu. Celá konstrukce bude 
žárově zinkována. Kotvení na fasádu bude pomocí ocelových trubek a táhla kotvených do fasády přes 
vrstvu izolace. Podlaha balkonu bude ve stejné úrovni jako je podlaha v interiéru, výška zábradlí bude 
1100mm. Na rovné fasádě bude místo balkonu instalována pouze čelní stěna ocelové konstrukce. 
 
Na vnější straně venkovního schodiště do kuchyně bude osazeno trubkové zábradlí – Z3, Z4. Jedná se 
o dva kusy, mezi kterými je mezera určená k zásobování. V mezeře bude natažen ocelový řetěz. Ke 
každému dílu je zpracován výrobní výkres – D.1.1.c17 a D.1.1.c.18. Kompletní kus bude poté žárově 
pozinkován a jako celek kotven do konstrukce. Kotvení je navrženo na chemické kotvy do boků 
schodiště. 
 
Podél jedné strany zadního venkovního schodiště je na fasádu osazeno trubkové madlo – Z6 - z trubky 
TR42,4x3,2mm. Madlo bude žárově zinkováno a bude osazeno pomocí ocelových trnů z kulatiny 
ø14mm skrz zateplení do železobetonové fasády. Kotvení bude chemickou kotvou (např. HILTI HIT-
RE 500). Madlo bude přesahovat hranu prvního a posledního stupně o 150mm. 
 
Nosná konstrukce zastřešení hlavního vstupu - Z13 - je navržena z čtyřhranných trubek RHS 
140x80x5,0mm. Na dvě stojky bude přivařen vodorovný kus, na který budou ukládány krokve 
zastřešení. Stojky pak budou přes kotevní plechy kotveny do základu pomocí chemických kotev. 
Konstrukce bude žárově zinkována a poté opatřena práškovým lakováním v RAL 7016 antracitově 
šedá. Nátěr bude proveden ze všech stran před osazením prosklené stěny a před montáží střechy. 
V průběhu další výstavby je nutné nátěr ochránit proti poškození. 
Polohy stojek jsou v PD navrženy v místech svislých sloupků vstupní prosklené stěny, aby nebyl rušen 
výhled skrz stěnu. Polohy stojek je nutné koordinovat s polohou stojek skutečně dodané stěny – výplň 
D21. 
 
Pro dešťový svod ze zastřešení hlavního vstupu – Z14 - je navržen ocelový sloupek z čtyřhranné 
trubky SHS 50x50x5,0mm kotvený v patě přes kotevní plech do základového bloku, na horním konci 
přes kotevní plech do krajní krokve střechy. V tomto místě nebudou kotevní vruty dotaženy naplno, 
spoj musí umožňovat svislý dilatační posun. Z toho důvodu jsou v kotevním plechu provedeny kotevní 
otvory umožňující svislý posun. 
Dešťový svod bude k tomuto sloupku kotven pomocí objímek přivařených ke sloupku. Konstrukce 
bude žárově zinkována a poté opatřena nátěrem v RAL 7016 antracitově šedá. Nátěr bude proveden ze 
všech stran před osazením prosklené stěny a před montáží střechy. V průběhu další výstavby je nutné 
nátěr ochránit proti poškození. 
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Před venkovním vstupem na únikové schodiště je navržen betonový sklepní světlík. Jeho horní hrana 
bude zakryta kompozitovým roštem, z důvodu ochrany proti krádeži. Osazovací rám pro tento rošt 
bude z ocelových úhelníků L různých velikostí. Světlík je rozdělen na dvě stejné poloviny, rám pro 
zákrytové rošty bude rovněž ze dvou stejných polovin, zrcadlově obrácených. Rám bude svařen 
z těchto úhelníků, doplněn kotevními prvky v podobě navařených trnů betonářské výztuže a bude celý 
žárově pozinkován. Osazen bude na horní hranu stěn světlíku, kotevní trny budou zapuštěny do 
čerstvého betonu při betonáži stěn. Detail rámu je na výkresu D.1.1.c.20. 
 
Před hlavním vstupem do objektu a před zadním vstupem do objektu budou do podlahy zabudovány 
rohožky o rozměrech 2000x1000x10mm. Rám bude z hliníkových L profilů 13x30x3,0mm 
zapuštěných do podkladu. Do rámu bude osazena rohož z hliníkových profilů spojených nerezovým 
lankem. Střídavě gumové a textilní pásky. Například rohož GAPA TENWELL 10 STANDARD. 
Odvod vody z prohlubně nebude prováděn. Případná nahromaděná voda bude z prohlubně 
odstraňována ručně. 
 
Pro VZT jednotky a pro rozvody VZT na střeše budou na střeše připraveny nosné rámy, díky kterým 
budou jednotky a rozvody osazeny nad střešním pláštěm. Každá jednotka má v sobě zabudovaný 
vlastní rám, na který se staví. Tyto rámy ale nejsou dimenzované na bodové podepření. Proto bude 
vytvořen rám, na který bude jednotka postavena a k němu na připravených místech přikotvena.  
 
Vodorovné rámy jsou navrženy z ocelových válcovaných profilů. Velikost rámu bude vždy 
uzpůsobena velikosti jednotky. Velikosti rámů navržených v této PD jsou navrženy na konkrétní 
jednotky navržené v této PD. V případě osazení jiných typů VZT a topných jednotek je nutné velikosti 
rámů upravit.  
Podpěrné nožičky rámů jsou na koncích opatřeny roznášecím plechem, skrz který budou chemickými 
kotvami kotveny do střešní ŽB desky. 
Rámy budou osazeny přímo na železobetonovou desku před prováděním střešního souvrství. 
V rámech budou připraveny kotevní otvory dle skutečně dodaných jednotek a jejich požadavků na 
polohy kotvení. 
Dalším typem rámu jsou podpory VZT potrubí, vedeného po střeše. Jsou navrženy 3 typy podle 
velikosti potrubí a podle výšky vedení nad střešním pláštěm. V závislosti na skutečném provedení je 
nutné opět upravit rozměry a výšky těchto rámů. 
Všechny rámy budou žárově zinkovány. Rozkreslené jsou na výkresu D.1.1.c.43. 
 
Nad vnějším vstupem do zázemí kuchyně, nad zásobovací rampou, bude osazena markýza s 
půdorysným rozměrem 900x1400mm. Stříška bude z litého bezbarvého akrylátu tl. 3mm, se 2 
nosnými vzpěrami ze stříbrného pozinku. Okraje polykarbonátové desky budou zahnuté pro lepší 
napojení na fasádu a jako okenička na konci (např. vchodová markýza PICO-TOP firmy PKB PRO 
s.r.o.) 
 
17. Úpravy povrchů 
Všechny povrchy nového zdiva budou omítnuté doporučenou maltovou směsí. Zdivo z tvárnic bude 
nataženo tenkovrstvou omítkou pro zaplnění vodorovných a svislých spár mezi tvárnicemi. Zdivo 
z pálených bloků bude opatřeno nejprve přilnavostím přednástřikem. Pak bude aplikována omítková 
směs dle doporučení výrobce. Předpokládá se provádění stříkaných omítek ze sila. Vnitřní povrchy 
poté budou nataženy vápennou štukovou omítkou. 
 
Sádrokartonové stěny budou provedeny dle standardních postupů. Veškeré styky desek budou 
přetmeleny, bude vložena výztužná síťka nebo páska – dle zvyklosti provádějící firmy – a styky budou 
přebroušeny. V dalším kole budou tyto spáry a díry po vrutech ještě jednou přetmeleny jemnozrnnou 
stěrkou a přebroušeny. Plocha stěn bude ometena a zbavena prachu a bude tak připravena na výmalbu.  
 
Plochy železobetonové konstrukce budou před prováděním dalších vrstev řádně odmaštěny od 
odbedňovacího oleje. 
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Vnitřní povrchy budou nataženy tenkovrstvou stěrkou a dle potřeby přebroušeny (včetně spodních 
stran schodišťových ramen v CHÚC). Stěrka slouží k vyrovnání nerovností od bednění a vyplnění 
kaveren v ploše betonu. Pro lepší sjednocení podkladu pro výmalbu je doporučeno provést stěrkování 
celé plochy stěn, třeba jen v minimální tloušťce. Materiál musí umožnit nanášet vrstvu již od 0mm. 
Stěrka bude provedena pouze na viditelných plochách. Plochy skryté za obklady nebo nad podhledy 
budou ponechány bez další povrchové úpravy. 
Jako vzorový materiál je navržena sádrová stěrka Rigips Rimano Glet XL. Před prováděním stěrky je 
nutné na nesavé podklady jako je beton provést kontaktní můstek pro pevné navázání dalších vrstev 
(např. Rigips základní kontaktní nátěr). Aplikace tenkovrstvé stěrky se musí řídit pokyny výrobce. 
Aplikace na betonové konstrukce je doporučována nejdříve po 8 týdnech po betonáži. Kovové části 
nesmí zasahovat do omítkové vrstvy a před začátkem omítání je nutné ošetřit všechny kovové části, 
např. překlady nebo upevňovací dráty, hřebíky, plechové zárubně !!  atd., antikorozním nátěrem.  
 
Na vnější kontaktní zateplovací systém bude použita venkovní fasádní omítka některého z dodavatelů 
působícím na našem trhu. Fasádní omítka bude provedena v kvalitě open, tzn. otevřená struktura pro 
prostup vodních par. Na základní výztužnou vrstvu na zateplovacím systému z minerální vaty bude 
použito lepidlo s vysokou propustností pro vodní páry, např. lepící stěrka Baumit openContact.  
Před prováděním finální fasádní omítky bude povrch celoplošně a rovnoměrně natřen základním 
penetračním nátěrem, např. Baumit Premium Primer. Po předepsané technologické přestávce bude 
nanesena probarvená difuzně otevřená tenkovrstvá omítka, např. Baumit openTop. Velikost zrna, 
struktura a barva omítky bude vybrána v rámci autorského dozoru při stavbě.  
Na sokl bude použita stejná omítka jako na fasádě. Ochrana soklu před nepříznivými vlivy 
venkovního prostředí bude řešena stavebními úpravami (okapový chodníček). Provádění omítek se 
musí řídit technologickými informacemi a postupy vydanými příslušným výrobcem omítkové směsi. 
 
Stávající zděné zábradlí jihozápadní terasy má již zdegradovanou omítku jak na vnitřní, tak na vnější 
straně. Tato omítka bude vyspravena. Předpoklad oprav do 50%. Na vyspravený povrch bude 
nanesena nová fasádní omítka s hydrofobním účinkem. Stávající keramický sokl na vnější i vnitřní 
straně bude odstraněn bez náhrady. Oplechování zábradlí bude ponecháno. 
 
18. Malby a nátěry 
Malby uvnitř objektu na omítaných stěnách budou provedeny dvojnásobné interiérovou nátěrovou 
hmotou v odstínu vybraném v rámci autorského dozoru při stavbě. Štukový podklad bude lehce 
přebroušen a ometen, aby byly z plochy odstraněny plochy s drsnějším povrchem. Poté bude celá 
plocha nepenetrována pro sjednocení podkladu.  
 
Na sádrové stěrky a sádrokartony je doporučeno používat vodou ředitelné disperzní interiérové nátěry, 
které jsou paropropustné. Před vlastní výmalbou je doporučeno použít penetrační nátěr, v případě 
barevné výmalby probarvený. 
 
Vnější klempířské prvky, pokud nebudou přímo od výrobce opatřeny povrchovou úpravou anebo 
nebudou TiZn, budou natřeny základním nátěrem a poté vrchním nátěrem dle pokynů výrobce 
příslušné nátěrové hmoty.  
 
Veškeré kovové konstrukce budou v základu žárově zinkovány, kromě zabudovaných pocelových 
překladů. Balkony (Z1, Z2), nosná konstrukce zastřešení hlavního vstupu (Z13), ocelový sloupek pro 
dešťový svod (Z14) a vnitřní zábradlí schodiště (Z12) bude navíc práškově lakováno v odstínu 
RAL7016 antracitově šedá. Některé prvky budou osazeny nalakované a kolem nich bude dále probíhat 
výstavba. Jedná se především o nosnou konstrukci zastřešení hlavního vstupu. Tyto konstrukce je 
nutné ochránit před poškozením celoplošným obalením nebo zakrytím. 
Ostatní zinkované ocelové prvky zůstanou bez další povrchové úpravy (venkovní zábradlí, rám 
betonového světlíku). 
 
Všechny nově vkládané ocelové překlady budou opatřeny dvojnásobným základním nátěrem. 
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Dřevěné konstrukce v interiérech budou opatřeny ochranným lakem.  
 
Všechny nově vkládané dřevěné prvky a konstrukce budou ještě před zabudováním opatřeny 
protiplísňovým nátěrem zeleným.  
 
19. Zdravotně technické instalace 
Ve stávajícím objektu budou nové rozvody ZTI napojeny v nejbližším místě na stávající rozvody. 
Konkrétní typy nových zařizovacích předmětů budou vybrány v rámci autorského dozoru. 
V nové přístavbě pro ubytování budou hlavní svislé rozvody vedeny v instalačních jádrech. 
V jednotlivých koupelnách a místnostech se zařizovacími předměty budou rozvody vedeny přednostně 
v sádrokartonových příčkách, popřípadě v předstěrách monolitických stěn. Z technologických důvodů 
nebudou rozvody rozváděny v železobetonových stěnách. 
Horizontální rozvody budou vedeny zavěšené pod stropy, popř. v podlahách ve vrstvě tepelné izolace. 
 
V každé koupelně je navrženo umyvadlo, záchodová mísa kombi a sprchový kout. Sprchové kouty 
jsou řešeny pouze jako dlažba ve spádu + sprchová zástěna. Nebudou osazovány keramické ani 
plastové vaničky. 
 
Podrobnosti jsou uvedeny v samostatné složce zdravotně technických instalací. 
 
20. Vytápění, větrání 
Stávající objekt je vytápěn stávajícím plynovým kotlem umístěným v zadní přístavbě v místnosti 
kotelny. Způsob vytápění stávajícího objektu nebude měněn. V jednotlivých místnostech jsou osazena 
otopná tělesa. 
Vytápění přístavby zázemí kuchyně bude na stejném principu pomocí otopných těles. Napojení bude 
provedeno na stávající nejbližší rozvod. 
 
Vytápění nové přístavby pro ubytování bude zajištěno novým zdrojem v podobě plynového tepelného 
čerpadla umístěného na střeše nové přístavby SO 01. V 1.PP bude umístěna výměníková stanice pro 
nový objekt se zásobníkem na teplou vodu. Jednotlivé místnosti budou vytápěny podlahovým 
topením, v koupelnách obytných buněk nahrazeným teplovodními otopnými žebříky. 
 
Větrání místností s okny bude prováděno přímo, otevřením oken. Koupelny budou odvětrány 
ventilátorem umístěným v podhledu. Přívod vzduchu bude zajištěn mezerou mezi dveřním křídlem a 
prahem. Přívod čerstvého vzduchu do pokojů bude zajištěn ventilačními štěrbinami v rámu 
francouzských oken. 
Ostatní místnosti bez oken budou odvětrány lokální vzduchotechnickou jednotkou. 
Společenský sál bude mít samostatnou vzduchotechnickou jednotku pro zajištění požadované kvality 
vnitřního prostředí. 
 
Atrium bude vytápěno podlahovým topením v podlaze přízemí a částečně i v 2.NP. Doplňkově bude 
dotápěno vzduchotechnickým zařízením umístěným na střeše a výústky umístěnými pod stropem 
3.NP. Ty jsou schopny i opačného chodu a v létě budou prostor naopak ochlazovat, aby nedocházelo 
k přehřívání interiéru. 
 
Větrání kuchyně bude zajištěno novou vzduchotechnickou jednotkou umístěnou v jedné z místností 
zázemí kuchyně. Rozvody budou vedeny pod stropem a v mezistřešním prostoru. Odvod vzduchu 
bude zajištěn stejným způsobem a ve stejném místě jako u stávajícího stavu – vývodem nad střechu 
stávajícího objektu. 
 
Podrobnosti jsou uvedeny v samostatných složkách vytápění a vzduchotechniky. 
 
21. Elektroinstalace 
Napojení na distribuční rozvod a měření odběru je stávající. Veškeré rozvody budou provedeny nově, 
kabely CYKY, resp. jinými dle PD uloženými pod omítkou (ve stávajících stěnách), v trubkách (SDK 
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příčky) nebo po povrchu (monolitická konstrukce). Z technologických důvodů nebudou rozvody 
rozváděny v železobetonových stěnách. 
Svítidla jsou navržena dle dispozičního předpokladu, hygienických norem s ohledem na funkční a 
estetické požadavky. 
Součástí elektroinstalace objektu je i instalace nouzového osvětlení, vytrubkování pro slaboproudé 
rozvody, EPS, nouzová signalizace v jednotlivých pokojích. 
Ochrana před účinky úderu blesku na stávajícím objektu je stávající. Bude doplněna ochrana nové 
přístavby SO 01. Elektroinstalace musí být provedena dle platných bezpečnostních a technických 
předpisů ČSN. 
Podrobnosti jsou řešeny v samostatném projektu elektroinstalací. 
 
22. Požárně bezpečnostní řešení 
PBŘ je řešeno v samostatné části dokumentace. Případné výkresy PBŘ jsou nadřazené stavebním 
výkresům (co se týká materiálů, směru otevírání dveří, provedení dveří, apod.). Při výstavbě je nutno 
koordinovat činnost s těmito výkresy. 
 
23. Oplocení a venkovní úpravy 
V souvislosti s přístavbami dojde i k úpravám okolí stávajícího domova důchodců. Vznikne nová 
cestní síť pro automobily a pro pěší. Toto je řešeno v samostatné části této PD – SO 03. 
 
Stávající oplocení areálu bude zachováno, nebude do něho zasahováno. S výjimkou provedení 
provizorní branky pro pěší hned vedle stávajícího vjezdu do areálu. Světlá šířka branky bude 1,1m. 
Bude navazovat na provizorní chodníček šířky 1,5m, který bude proveden souběžně s příjezdovou 
komunikací až ke stávající terase, kde ústí provizorní nájezdová rampa pro provizorní přístup do 
objektu. Chodníček bude z panelů uložených do štěrkopískového lože pro vyrovnání. Povrch 
chodníčku musí být rovný, bez výčnělků se zabetonovanými spárami a dírami pro závěsná oka panelů. 
Po chodníku se budou pohybovat osoby se sníženou schopností pohybu a orientace! 
 
Oplocení uvnitř areálu bude zrušeno – viz. situace bouracích prací. 
 
Dojde k drobné modelaci terénu v bezprostřední blízkosti nových objektů. Podél severovýchodní 
fasády a velké části celé obloukové fasády na západní straně bude v pruhu cca 600mm uměle navýšen 
terén tak, aby horní úroveň sklepních světlíků byla zároveň s terénem. 
 
Před stávající terasou na jihozápadní straně je navržena kašna ve tvaru obdélníku o rozměrech 
2,0x6,4m. Ta kromě estetické funkce bude umožňovat i funkci relaxační, kdy bude možné do kašny 
vstoupit a procházet se v mělké vodě cca 10cm. Kašna je určitou zjednodušenou variantou Kneippova 
chodníčku, kdy procházením nádrží s různě drsným dnem s vodou s různou teplotou dochází ke 
zlepšení prokrvení nohou a zlepšení celkového metabolismu a krevního oběhu. Zde je účelem spíše 
rozptýlení a zpestření pobytu venku v letních měsících. 
Konstrukce kašny je navržena z nerezového plechu – dno z plechu tl. 5mm s protiskluzovou úpravou 
(R13), boční stěny z plechu tl. 20mm. Pod dnem budou provedeny žebrové výztuhy z plechu tl. 
10mm, které budou před osazením vyplněny extrudovaným polystyrenem. Uprostřed kašny je 
navrženo madlo, které neprobíhá přes celou délku kašny ale jen cca do poloviny délky. V rohu nádrže 
bude vytvořena prohlubeň, jako sběrná pro odvod vody do čerpadla a filtru a pro odčerpání vody při 
vyprazdňování nádrže. Celá nádrž bude svařena v dílně do jednoho kusu a vcelku bude dopravena na 
místo a osazena na betonový základ. Přeprava po částech se nedoporučuje z důvodu obtížné 
kompletace na místě. 
Základ pro vanu je popsán v odstavci 3. Základové konstrukce, betonářské práce. 
V bocích nádrže budou provedeny vývody pro nasávání a výtok z filtrační jednotky. Nasávání bude 
v nejnižším místě, výtok v nejvyšším. Bude tak zajištěno proudění vody. Filtrační jednotka bude 
umístěna v šachtě mimo nádrž. Je třeba k ní dovést přívod elektřiny. Napouštění a vypouštění nádrže 
bude prováděno ručně pomocí zahradní hadice. Objem vody v nádrži při plném napuštění bude 1,0m3.  
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Kolem vany kašny bude položena reliéfní dlažba v jedné řadě kolem dokola jako signální pás pro 
osoby se sníženou schopností orientace. Dlažba musí být barevně výrazně odlišná od okolního 
povrchu. 
 
Na každé straně od kašny bude jeden čtvercový záhonek pro pěstování okrasných rostlin, 
ohraničených obrubníkem 200x50x500 do betonového lože. 
 
Kolem objektu přístavby SO 01 bude proveden okapový chodníček v šíři 300mm. Provedení je, 
vzhledem k zakřivenému povrchu navrženo z betonu C20/25 tl. 60mm, nevyztuženého. Betonová 
vrstva bude provedena na vrstvu zhutněného štěrkopísku tl. 100mm a rozdilatována po úsecích max. 
1,0m. Betonový chodníček bude proveden ve spádu min. 3% od fasády objektu. Horní plocha bude 
gletovaná. Jako ochrana proti nasáknutí vodou a následném poškození mrazem lze beton už z výroby 
vyrobit jako vodotěsný, anebo ho dodatečně opatřit hydrofobizačním nátěrem (např. Schomburg 
REMISIL-SI). Chodníček nebude ohraničen obrubníkem. Betonáž bude prováděna do bednění. 
 
Stávající dlažba na jihozápadní terase bude odstraněna, včetně podkladní vrstvy. Nově bude na 
původní terén provedena vrstva 150mm zhutněného štěrkopísku a na ni betonová vrstva tl. 100mm 
vyztužená betonářskou sítí ø6-100/100 (KH30). Horní plocha bude provedena ve spádu 2% směrem 
k dešťovým vpustím. Stávající vpusti budou vyměněny za nové. Jako pochozí vrstva budou položeny 
betonové dlaždice 400x400x40mm. Konkrétní typ bude vybrán v rámci autorského dozoru. Plocha 
terasy bude rozdilatována v místech průniků spádových ploch. 
 
Plochy před oběma vstupy do objektu (hlavní i zadní) budou vydlážděny rovněž betonovými 
dlaždicemi 400x400x40mm. Podklad bude stejný jako v případě jihozápadní terasy, ale s výztuží ø8-
150/150 (KY50). 
 
c) stavební fyzika- tepelná technika, osvětlení, oslunění, akustika / hluk, vibrace - popis řešení 
Tepelná technika: Skladby jednotlivých druhů konstrukcí jsou navrženy s ohledem na dodržení 
požadavků ČSN 730540 Tepelná ochrana budov. Jednotlivé konstrukce jsou navrženy ve standardu 
pro pasivní domy. Obalové konstrukce jsou zatepleny minerální vatou a polystyrenem, V podlahách 
bude uložena tepelná izolace ve formě polystyrenových desek. Okna jsou navržena hliníková 
s izolačním trojsklem. 
Osvětlení: V objektu je dostatek okenních otvorů tak, aby do interiéru pronikal dostatek přirozeného 
osvětlení a nebylo nutné používat nadmíru osvětlení umělého. Požadavky na proslunění jsou splněny. 
Rovněž jsou splněny požadavky na denní osvětlení budov. 
Oslunění: Orientace stavby je volena v závislosti na poloze a orientaci stávajícího objektu. Dále také 
v závislosti na okolní zástavbě a její výšce. Pobytové prostory jsou navrženy u obvodových 
konstrukcí, takže není bráněno jejich oslunění. Místní poměry jsou stávající. Předmětná stavba 
nepřesahuje dané limity území, v okolí nevznikají žádné nové stavby, které by bránily oslunění 
předmětné stavbě. Stavba samotná nestíní objektům na sousedních pozemcích.  
Akustika/hluk: Při užívání dokončené stavby se nepředpokládá s překročením hladiny hluku nad 
přípustnou mez. Zdrojem hluku uvnitř objektu jsou technologické místnosti s osazenými kotli, plynové 
čerpadlo na střeše objektu a dále výtah. Tyto provozy jsou situovány v prostorách, které jsou od 
klidových zón odizolovány komunikacemi nebo konstrukcemi s dostatečnými akustickými parametry. 
Hlukovou studií, zpracovanou v rámci procesu povolování stavby bylo prokázáno, že venkovní hluk 
nebude mít vliv na kvalitu užívání stavby. 
Vibrace: Nenavrhují se žádné speciální konstrukce ani materiály, protože v nejbližším okolí se 
nevyskytují žádné zdroje nadměrných vibrací.  
 
d) výpis použitých norem 
Všechny platné technické normy související s touto stavbou. 

 
V Chebu 30. 9. 2016 

        Vypracoval: Ing. Ondřej Beránek 


